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І. ВЪВЕДЕНИЕ - НЕОБХОДИМОСТ ОТ ГОДИШЕН ДОКЛАД ЗА НАБЛЮДЕНИЕТО НА 

ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА ОБЩИНСКИЯ ПЛАН ЗА РАЗВИТИЕ НА ОБЩИНА МАДАН  

ЗА ПЕРИОДА 2014 – 2020 Г. : 

 

Общинският план за развитие на община Мадан за периода 2014-2020 г. /ОПР/ е приет с Решение № 

522 от 25.06.2014 г. на Общински съвет – град Мадан и е със 7-годишен период на действие. ОПР като 

стратегически документ обвързва сравнителните предимства и потенциал за развитие на местно ниво с 

ясно дефинирана визия, цели и приоритети за постигане на стратегически цели, свързани общо от 

стремежа към по-висок жизнен стандарт на хората в общината и устойчивото развитие. Документът е в 

съответствие със Стратегия “Европа 2020”, Националната програма за развитие: България 2020, 

Националната концепция за пространствено развитие за периода 2013-2025 г., Националната стратегия 

за регионално развитие на Република България за периода 2012-2022 г., Регионалния план за развитие 

на Южен централен район за планиране (2014-2020г.) и Областна стратегия за развитие на област 

Смолян (2014-2020г.). Общинският план за развитие е един от базисните документи за стратегическо 

планиране и програмиране на регионалното развитие в България, регламентиран със Закона за 

регионалното развитие и Правилника за неговото прилагане. 

 

Изпълнението на ОПР се отчита на основата на данните от системата за неговото наблюдение и 

оценка, като следва да се изготвят годишни доклади за наблюдението на изпълнението му. Кметът на 

общината носи отговорността за тяхното представяне за одобрение пред Общински съвет на основание 

чл.23, т.1 от Закона за регионалното развитие при условията на Глава четвърта, раздел ІІІ „Наблюдение 

на изпълнението на общинския план за развитие” от Правилника за прилагане на Закона за 

регионалното развитие. 

 

Настоящият Годишен доклад за наблюдението на изпълнението на общинския план за развитие 

(изготвен на основание чл.23, т.4, във връзка с чл.24 от Закона за регионалното развитие и чл.91 от 

Правилника за прилагане на Закона за регионалното развитие), обхваща периода от 01 януари 2019 г. 

до 31 декември 2019 г.  и съдържа информация за:  

 Общите условия за изпълнение на общинския план за развитие и в частност промените в 

социално-икономическите условия в общината; 

 Постигнатият напредък по изпълнението на целите и приоритетите на общинския план за 

развитие въз основа на индикаторите за наблюдение; 

 Действията, предприети от компетентните органи с цел осигуряване на ефективност и 

ефикасност при изпълнението на общинския план за развитие, в т. ч.: 

 мерките за наблюдение и създадените механизми за събиране, обработване и анализ на данни; 

 мерките за осигуряване на информация и публичност на действията по изпълнение на 

общинския план за развитие; 

 мерките за постигане на необходимото съответствие на общинския план за развитие със 

секторните политики, планове и програми на територията на общината; 

 мерките за прилагане принципа на партньорство. 

 Заключения и предложения за подобряване на резултатите от наблюдението. 
 

II. МЕТОДИКА - ОПИСАНИЕ НА ОБЩИТЕ УСЛОВИЯ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА  

ОБЩИНСКИЯ ПЛАН ЗА РАЗВИТИЕ: 

 

Наблюдението и оценката на изпълнението на ОПР, като неделима част от документите за регионално 

развитие, се извършва с цел постигане на ефективност и ефикасност на стратегическото планиране, 

програмирането, управлението и ресурсното осигуряване. Наблюдението и оценката отчитат 

резултатите от изпълнението на документите, които допринасят за развитието на регионално ниво, 

съответно и на местно ниво. Системата за наблюдение и оценка на изпълнението на ОПР, цели 

осигуряването на неговото ефективно изпълнение, с оглед постигане на целите за интегрирано 
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устойчиво местно развитие и ефикасно разходване на ресурсите за реализация на планираните 

дейности и проекти.  

 

Изготвянето на Годишния доклад за наблюдение на изпълнението на ОПР, отчита продукти, резултати 

и въздействия, вследствие предприетите мерки и реализираните дейности и проекти  през 2019 година, 

съответстващи и изцяло съобразени със заложените приоритети, съгласно програмата за реализация на 

плана.  Ежегодно Община Мадан в изпълнение на ОПР и в съответствие със Закона за регионалното 

развитие, представя за приемане на ОбС-Мадан и Индикативна програма за реализация на ОПР за 

съответната година и съответно отчита изпълненото по предходно приетата. Програмата за реализация 

на ОПР има за задача на основата на целите и приоритетите за развитие на общината, залегнали в 

плана, да осигури вътрешната и външната съгласуваност на факторите на развитието и ресурсите за 

реализация на плана, като оптимизира възможностите за финансиране, институционална подкрепа и 

техническа помощ за изпълнение на плана. 

 

С програмата са определени пакета от мерки и проекти за реализация на целите и приоритетите за 

развитие на общината до 2020г., съответните финансови ресурси, административните структури за 

управление, наблюдение и оценка на проектите, индикаторите за цялостното изпълнение на 

програмата, респективно изпълнението на ОПР, действията за осигуряване на комуникация, 

информация и публичност при осъществяването на мерките и проектите, включени в програмата. 

Програмата за реализация на ОПР е със 7-годишен период на действие и може да бъде актуализирана 

периодично в зависимост от условията и прогнозите за реализацията на ОПР с цел осигуряване на 

ефективност и ефикасност при изпълнението на плана и постигане целите и приоритетите за развитие, 

реализирайки проекти и дейности по съответните мерки, насочеността и обхвата на които е както 

следва:
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П Р И О Р И Т Е Т 

С П Е Ц И Ф И Ч Н А   ЦЕЛ 

М Я Р К А О П И С А Н И Е   Н А   М Я Р К А Т А 

ПРИОРИТЕТ 1. Повишаване на конкурентоспособността на местната икономика за подобряване жизнения стандарт и доходите на населението   

СПЕЦИФИЧНА ЦЕЛ 1: Балансирано развитие на традиционни отрасли 

МЯРКА 1.1.1. Подкрепа за развитието 

на традиционни стопански дейности 

при използване на местни ресурси. 

Община Мадан има изградени традиции в рудодобива, горското стопанско, дърводобива и дървообработването, шивашката и химическата 

промишленост, строителството. Част от дейностите към мярката включват поддръжка и съхраняване на горските ресурси и развитие на 

горското стопанство. 

МЯРКА 1.1.2.  Насърчаване 

сдружаването на производителите, 

създаване на местни клъстери 

Насърчаване на кооперирането между местните предприятия чрез създаване на клъстери и предоставянето на подкрепа за веригите на 

доставките в случаите на привличане на стратегически инвеститори, е основна крачка към създаването на конкурентна среда в 

производството. 

СПЕЦИФИЧНА ЦЕЛ 2: Подкрепа за повишаване на конкурентоспособността на малкия и средния бизнес 

МЯРКА 1.2.1. Насърчаване на 

предприемачеството и развитието на 

малки и средни предприятия 

 

Цел на мярката е предприятията да подобрят своята устойчивост в периода на криза чрез следните дейности: подпомагане на 

технологичното им обновление; въвеждането на стандарти за качество; повишаване на производителността и ефективността им на работа; 

подобряване на достъпа до нови пазари; повишаване на производителността и ефективността им на работа; използване и достъп до ИКТ; 

внедряване на иновации, подкрепящи въвеждането на ниско въглеродни, енергийно ефективни и безотпадни технологии, както и 

оползотворяване и рециклиране на по-голямо количество отпадъци. Обхватът на дейностите, адресиращи тази мярка, включва също така 

подкрепа за създаване на нови микро и малки фирми в района на община Мадан; насърчаване на предприемачеството сред уязвимите 

групи на пазара на труда, включително и социалното предприемачество за безработни лица, хора с увреждания и лица от групи в 

неравностойно положение. 

СПЕЦИФИЧНА ЦЕЛ 3: Създаване на предпоставки за подобряване на бизнес средата 

МЯРКА 1.3.1. Привличане на 

инвестиции. 

 

Мярката налага по-добро и успешно включване на местните власти, както и бизнес-подкрепящи организации в реализирането на дейности 

за подобряване на условията за бизнес, който да провокира навлизането на местни и чуждестранни компании, съдействие за подобряване 

на тези условия; намаляване и премахване на лицензионните режими; създаване на прозрачни условия за работата на бизнеса, др. 

МЯРКА 1.3.2. Подкрепа за развитие 

на нов бизнес 

 

Тук се включват целенасочени дейности за създаване и изграждане на нови организирани бизнес пространства (индустриални/бизнес 

зони), както и подкрепа за веригите на доставките. Формата за целенасочена бизнес подкрепа пряко ще подпомогне подобряването на 

бизнес климата в общината и подпомагането на процеса на пазарна информация и търговски контакти с местни и чуждестранни фирми. 

ПРИОРИТЕТ 2: Развитие на човешките ресурси, подобряване достъпа до заетост, образование и здравеопазване 

СПЕЦИФИЧНА ЦЕЛ 1: Подобряване на достъпа и качеството на образованието, учене през целия живот 

МЯРКА 2.1.1. Подобряване на 

инфраструктурата и повишаване на 

енергийната ефективност на 

образователните институции в община 

Мадан  

Обновяването на инфраструктурата на учебните заведения на територията на община Мадан, както и осигуряването на съвременно 

оборудване и обзавеждане на детските градини и училища са предпоставки за подобряване качеството на образователния процес. Мярка 

предвижда основен ремонт на образователните заведения с прилежащото им дворно място, подмяна на инсталации, внедряване на мерки за 

енергийна ефективност и инсталации базирани на възобновяеми енергийни източници, където е целесъобразно в съответствие с извършено 

енергийно обследване. Включват се дейности и по засилване на употребата на ИКТ като част от модернизираната образователна 

инфраструктура.  

МЯРКА 2.1.2. Подобряване на 

условията за достъп до образование за 

лица от уязвимите групи на 

Специални усилия трябва да бъдат положени за тези групи, които са изправени пред затруднения в обучението и/или са в подчертано 

неравностойно положение. Това ще стане възможно чрез прилагането на съвременни образователни политики, насочени към 

потребностите на обучаваните и насърчаване прилагането на разнообразни форми и начини на обучение. Основните действия ще бъдат 
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населението и предотвратяване на 

преждевременното напускане от 

училище 

насочени към осигуряване на равен достъп и повишаване резултатите от образованието. Дейностите следва да са насочени към подкрепа за 

професионалните и специализирани училища, стипендии за изявени деца; програми за ограмотяване за придобиване на по-висока степен на 

образование, реализирани главно от училищата; засилване на взаимодействието между образователните институции и бизнеса; включване 

на работодатели и институции от трудовия пазар в разработването; осъществяването на учебните програми с цел повишаване на 

предприемаческите умения и пригодността за заетост. Мярката акцентира също и към намаляване на преждевременно напускащите 

училище и осигуряването на равен достъп до качествено образование на всички нива, т.е. цялостна политика за предотвратяване на 

ранното напускане на училище. Дейностите включват разработване на програми за привличане и задържане на децата в училище 

съобразно специфичните местни условия; създаване на условия за преминаване от по-ниските към по-високите степени на образование; 

осигуряване на достъп до образование за лицата от населени места без функциониращи училища, чрез адекватни за нуждите им форми. 

МЯРКА 2.1.3. Обучение през целия 

живот и придобиване на 

компетентности съобразени с 

предизвикателствата на пазара на 

труда. 

 

Ученето през целия живот е важна област както на национално и регионално ниво, така и с добра политика и действия на общинско ниво, в 

което ресурсите ще бъдат насочени към изграждането на капацитет, с цел подобряване на предлагането и достъпа до възможности за 

качествено професионално обучение и повишаване на квалификацията/преквалификация на човешките ресурси, осигуряването на по-лесен 

достъп до целеви обучения, информационни и демонстрационни дейности, за общинското население, вкл. за земеделските производители и 

стопани. Дейностите включват осигуряване на финансови, материално-технически и административни предпоставки за формиране на 

практически умения в съответствие с изискванията на пазара на труда като внедряване на система за прогнозиране на потребностите на 

пазара на труда от работна сила; изготвяне на програми за ранно професионално ориентиране.  

СПЕЦИФИЧНА ЦЕЛ 2: Осигуряване на висококачествени социални и здравни услуги за местното население 

МЯРКА 2.2.1. Повишаване на 

качеството и броя на предоставяните 

социални услуги. 

Тук се включват мерки за подобряване на инфраструктурата, свързана с количеството и качеството на предлаганите социални услуги, 

включително развитие на нови за общността и за създаване на условия за деинституционализация за деца и възрастни; следва да се проучи 

възможността за изграждане на „Единен център за социални услуги” и др.  

МЯРКА 2.2.2. Подобряване достъпа и 

качеството на предоставяните здравни 

услуги 

Мярката включва подобряване на инфраструктурата в областта на здравното обслужване, осигуряване на модерно оборудване, 

оптимизиране на здравната мрежа, осигуряване на по-добър достъп до спешна медицинска помощ, повишаване квалификацията на 

медицинските кадри. 

СПЕЦИФИЧНА ЦЕЛ 3: Подобряване на заетостта и качествените характеристика на човешките ресурси  

МЯРКА 2.3.1. Подкрепа за превенция 

на отпадането от пазара на труда. 

 

Тук се включват дейности за подпомагане на субсидираната заетост на уязвимите групи, която да помага на хората в риск от бедност и 

социално изключване да се завърнат на работа, предоставяне на равни възможности за трудова реализация на търсещите работа лица; 

интегриране на уязвимите групи на пазара на труда чрез включване в заетост. Дейностите следва да бъдат насочени към осигуряване на 

условия за продуктивна и качествена заетост на трудоспособните лица; предлагане на качествени услуги за намиране на работа за 

нуждаещи се; подпомагане на социално-икономическата интеграция на групите в неравностойно положение, които в повечето случаи са в 

риск от социално изключване и изпадане в бедност; осигуряване на достъп до програми за активиране, ориентиране, обучение и заетост. 

МЯРКА 2.3.2. Придобиване на 

ключови компетентности на заети и 

безработни лица, в т.ч. и обучения на 

работното място. 

За повишаване на пригодността за заетост на безработни лица се включват дейностите по осигуряване на обучение за придобиване на 

квалификация от безработни лица и повишаване на тяхната пригодност за заетост; специализирано обучение за придобиване на ключови 

компетентности от млади безработни без трудов опит и повишаване на конкурентоспособността и пригодността им за заетост, както и 

навременното им включване в пазара на труда след образование и обучение. Специален фокус е необходим към безработните младежи.  

МЯРКА 2.3.3. Подобряване на 

условията на труд на работното място 

Подобряване на условията за работа; привеждане на условията на труд на работното място в съответствие с нормите и изискванията на 

законодателството по безопасност и здраве при работа; подобряване на професионалния и здравния статус на работната сила чрез 

внедряване на превантивни системи за мониторинг и контрол на рисковете за здравето и безопасността на работното място. 

ПРИОРИТЕТ 3: Доизграждане и подобряване на инфраструктурата за интегрирано пространствено развитие и опазване на околната среда 
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СПЕЦИФИЧНА Цел 1: Доизграждане и подобряване на техническата инфраструктура 

МЯРКА 3.1.1. Рехабилитация 

/реконструкция на републиканската и 

общинската пътна мрежа 

Тук се включват дейности по рехабилитация и реконструкция на републиканската пътна мрежа, преминаваща през урбанизираните 

територии на община Мадан (Път ІІ-86 - от км.125+366 до км.128+280 или 2,914 км.; Път ІІІ-865 - от км.3+140 до км.10+337 или 7,197 км. и 

Път ІІІ-867 -  в участъка от км.5+474 до км.6+800 – 1,326 км.), общинската пътна и улична мрежа. Тук се  включват и дейностите по 

подобряване достъпа до туристическите атракции, като основен фактор за тяхното развитие. Състоянието на общинската пътна мрежа е 

силно влошено и се налагат спешни мерки за нейното рехабилитиране. Необходим е основен ремонт и текуща поддръжка на 261км. 

общински пътища, както и 88 км улична мрежа в общината. 

МЯРКА 3.1.2. Реконструкция и 

изграждане на В и К инфраструктура. 

 

Обхватът на дейностите за изпълнение на мярката ще включи изграждане на нови и реконструкция на водоснабдителни мрежи; 

подобряване техническото състояние на водопроводни системи; изграждането на пречиствателни станции за питейни и отпадни води за 

подобряване на водоснабдяването и качеството на питейните води; изграждане на канализационни системи и пречиствателни станции за 

отпадъчни води. Дейностите включват разширение и реконструкция на около 139,54 км водопроводна мрежа и доизграждане и 

реконструкция на около 35 км канализационна мрежа.  

СПЕЦИФИЧНА Цел 2. Интегрирано пространствено развитие на територията 

МЯРКА 3.2.1. Подобряване 

съгласуваността между 

устройственото и стратегическо 

планиране на територията. 

Тук се включват дейности по поддържане на регулационните планове и кадастралните и специализираните карти за устройственото 

планиране на територията; изработване на общи и подробни устройствени планове; изработване на многослойна географско-

информационна система (ГИС модел) като инструмент за пространствен анализ; разработване на концепция за пространствено развитие на 

община Мадан. 

МЯРКА 3.2.2. Подобряване на 

взаимодействието и взаимовръзките 

между град Мадан и селата в 

общината 

Тук се включват дейности по подобряване на качествата на жизнената среда в град Мадан; създаване на условия за интегрирано и 

устойчиво местно развитие чрез подобряване и разширяване на местната дребно мащабна инфраструктура и обновяване на селата; 

развитие на ефективен и екологичен градски и междуградски обществен транспорт; повишаване на енергийната ефективност на публичния 

и общински сграден фонд и жилищните сгради, обновяване на обществени места, зони за отдих и обновяване на спортни съоръжения за 

отдих и рекреация на местното население. 

СПЕЦИФИЧНА ЦЕЛ 3: Опазване на околната среда и превенция на риска 

МЯРКА 3.3.1. Подобряване, развитие 

на инфраструктура за третиране на 

отпадъци и внедр. на съвременни 

технологии. 

Дейностите включват насърчаване на разделно събиране на отпадъците, компостиране на биоразградимите отпадъци, рециклиране и 

екологично обезвреждане в изпълнение на Пътната карта за ефективно използване на ресурсите в Европа в периода до 2020 г. 

МЯРКА 3.3.2. Подобряване 

качеството на атмосферния въздух. 

Дейностите за изпълнение са свързани с увеличаване на дървесната растителност в терените за озеленяване; поддържане на 

съществуващите озеленени площи и отреждане на терени за нови такива. 

МЯРКА 3.3.3. Превенция и 

управление на риска от природни 

бедствия и аварии. 

Тук се включват интервенции за предотвратяване на наводнения и укрепване на свлачищата; изграждане на малки по обем преливници, 

бентове и др.; възстановяване и изграждане на дренажни съоръжения и инфраструктура, превенция и защита от горски, полски пожари и 

пожари в града. 

ППРРИИООРРИИТТЕЕТТ  44..  ЕЕффееккттииввнноо  ииззппооллззввааннее  ннаа  ммеессттннооттоо  ппрриирроодднноо  ии  ккууллттууррнноо  ннаассллееддссттввоо  ззаа  ууссттооййччииввоо  ррааззввииттииее  ннаа  ттууррииззммаа  

СПЕЦИФИЧНА ЦЕЛ 1: Съхраняване и развитие на природния потенциал 

МЯРКА 4.1.1. Опазване и 

възстановяване на природното 

наслудство. 

Тук се включва насърчаване опазването и възстановяването на биологичното разнообразие. 
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СПЕЦИФИЧНА ЦЕЛ 2: Развитие и валоризиране на културното наследство 

МЯРКА 4.2.1. Поддържане и 

подобряване на културната 

инфраструктура. 

Мярката е основен фактор за съхранение на недвижимото културно наследство, обновяване на сгради с културно-историческо значение. 

Специално внимание тук е необходимо да се насочи към изградената мрежа от читалища. 

МЯРКА 4.2.2. Подобряване на 

достъпа до изкуство и повишаване на 

културата на населението. 

Тук се включват дейностите по подкрепа за организирането и провеждането на културни мероприятия, обогатяване и разнообразяване на 

културния календар на общината. 

СПЕЦИФИЧНА ЦЕЛ 3: Балансирано развитие на туристическия продукт и провеждане на активна маркетингова политика  

МЯРКА 4.3.1. Подкрепа развитието 

на различни видове туризъм и 

туристически атракции, изграждане на 

туристически информационен център 

и инфо точки. 

Инвестиционната политика е необходимо да се насочи към използване на потенциала с високи конкурентни предимства и към 

разнообразяване на атракциите, анимационните програми и допълнителните туристически услуги. В мярката са включени: Разработка и 

реализация на проекти, свързани с развитието на минен туризъм и използване на богатия фонд от минерални ресурси; Дейности по 

изграждане на туристически и еко-пътеки за разнообразяване на престоя на посетителите, както и такива за поддържане на туристическата 

материално-техническа база. Информационната обезпеченост на предлаганите възможности за туризъм е основна крачка за цялостното му 

развитие. 

МЯРКА 4.3.2. Комплексно 

маркетингово представяне и реклама 

на общината. 

Тук се включват маркетинга и рекламата на туристически продукти на общината, включващи обекти от природо-ресурсния потенциал, 

недвижимото културно наследство, създаването на борса за предлагане на уникални минерални образци   и възможностите за спорт и 

отдих. В зависимост от резултатите чрез маркетингови проучвания на потребителското търсене се определя и необходимостта от 

диверсификация на продуктите и обогатяването им с нови методики, процедури и програми. 

ППРРИИООРРИИТТЕЕТТ  55::  ДДооббрроо  ууппррааввллееннииее  ии  ппооввиишшааввааннее  ннаа  ииннссттииттууццииооннааллнниияя  ккааппааццииттеетт  

СПЕЦИФИЧНА ЦЕЛ 1. Укрепване на административния капацитет за подобряване на процесите на управление 

МЯРКА 5.1.1. Повишаване на 

професионалните и ключови 

компетенции на служителите в 

общинска администрация. 

Мярката цели подобряване на ефективността в работата и повишаване на професионалните и ключови компетентности на служителите в 

общинската администрация чрез провеждане на обучения, семинари обмяна на опит и др. 

 

МЯРКА 5.1.2. Въвеждането на нови 

управленски подходи, стандарти, 

укрепване на партньорството. 

Разработването на иновационни подходи в комуникацията с партньорите, структурите на гражданското общество, въвеждането на 

стандарти на обслужване, делегиране на права до кметовете и кметските наместници в селата и въвеждане на последващи контролни и 

мониторингови наблюдения. 

МЯРКА 5.1.3. Намаляване на 

административната тежест за бизнеса 

и местното население, достъп до 

качествени обществени услуги. 

В тази мярка ще се анализират и оптимизират регулаторните и разрешителните режими за функционирането на малкия и среден бизнес. 

Тук ще се обърне внимание върху минимизирането на административните разходи по заявяването и получаването на документи, свързани 

с ежедневния живот на населението, което ще доведе до намаляване на средствата заплащани от физическите лица при получаване на 

комплексни документи. 

Предвижда се намаляване и поетапно премахване на усложнените процедури свързани с предоставяне на услуги и въвеждане и 

утвърждаване на комплексно административно обслужване. Тук се включват също така дейности за оптимизиране и подобряване на 

електронното управление. 

СПЕЦИФИЧНА ЦЕЛ 2: Развитие на партньорство за подобряване на социално-икономическото развитие 

МЯРКА 5.2.1. Поддържане и развитие 

на механизмите за обществени 

консултации, насърчаване на 

Тук се включва създаване на нови форми за ефективно участие на неправителствените организации и гражданите в процеса на 

стратегическо планиране и прилагането на политиката за общинско развитие. Изпълняването на съвместни инициативи, проекти или 

дейности ще активизира сътрудничеството и ще засили връзките между заинтересованите страни, както и ще допринесе за обмена на опит 
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сътрудничеството между 

заинтересованите страни. 

 

и практики. Дейностите могат да бъдат насочени към подобряване на информационното осигуряване на политиката за намаляване на 

бедността и социалното изключване чрез изграждане на капацитет; проучване и обмен на добри практики в страните членки на ЕС; 

въвеждане на оценка на социалното въздействие във всички сфери на политиката, в т.ч. и регулярно извършване на независими оценки на 

социалното въздействие; насърчаване на разработването и прилагането на пилотни практики и социални иновации. 

МЯРКА 5.2.2. Развитие на 

междуобщинско, трансгранично и  

транснационално сътрудничество. 

 

Трансграничното, транснационалното и междуобщинско сътрудничество ще продължат да се развиват като инструменти за трансфер на 

опит и добри практики със съседна Гърция, между европейските райони в области, покриващи идентифицираните нужди на регионите и 

определените тематични цели на Общата стратегическа рамка. Налични са възможности за изпълнение на многостранни проекти от общ 

интерес за осъществяване на дейности в следните области: опазване на околната среда; развитие на транснационални транспортни и 

комуникационни мрежи; намаляване на опасностите от технологични и природни рискове; социални услуги в общността; изграждане на 

мрежи за трансфер на технологии и знания. 

МЯРКА 5.2.3. Насърчаване на 

публично-частното партньорство. 

Публично-частното партньорство е добър модел за засилване на сътрудничеството, обмяна на добър опит и практики и повишаване 

качеството на предлаганите стоки и услуги. 
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III. АНАЛИЗ НА ПРОМЕНИТЕ В СОЦИАЛНО-ИКОНОМИЧЕСКИТЕ УСЛОВИЯ НА ОБЩИНАТА  

 

ДЕМОГРАФСКАТА ХАРАКТЕРИСТИКА - В община Мадан, видно от статистическите данни за 

разглеждания период към 31.12.2016 г., 31.12.2017 г., 31.12.2018 г. и към 15.12.2019г. сочат 

постепенно намаляване на населението, вследствие на нисък прираст, висока смъртност и 

висока миграция. Както в страната, региона и областта, така и в община Мадан, територията на която 

обхваща 1 град и 43 села, данните отчитат постепенно застаряване на населението (официална 

информация за 2016, 2017 и 2018 г.: https://infostat.nsi.bg/, а данните към м. декември 2019 г. са съгласно Таблица на 

населението по постоянен и настоящ адрес, област СМОЛЯН, община МАДАН по постоянен и настоящ адрес в същото 

НМ - https://www.grao.bg/tna/t41nm-15-12-2019_2-4.txt) 

 

- НАСЕЛЕНИЕ В ОБЩИНА МАДАН (брой)  

 

Население – 

община МАДАН 

 

2016г. 

 

2017г. 2018 г. 2019 г. 

11 274 11 069 10 886 10 746 

 

-МЕХАНИЧНО ДВИЖЕНИЕ ПО МЕСТОЖИВЕЕНЕ, ПОЛ В ОБЩИНА МАДАН  (брой) 

Рубрика „Статистически данни” на НСИ: https://infostat.nsi.bg/infostat/pages/external/login.jsf 

Община  

М  

А 

Д 

А 

 Н  

2016г. 2017г. 2018г. 

Заселени Изселени 
Механичен 

прираст 
Заселени Изселени 

Механичен 

прираст 
Заселени Изселени 

Механичен 

прираст 

Общо Общо Общо Мъже Жени Общо Общо Общо Мъже Жени Общо Общо Общо Мъже Жени 

Общо 135 245 -110 -58 -52 170 284 -114 -73 -41 165 236 -71 -50 -21 

В 

града 
77 133 -56 -27 -29 102 152 -50 -26 -24 89 130 -41 -23 -18 

В 

селата 
58 112 -54 -31 -23 68 132 -64 -47 -17 76 106 -30 -27 -3 
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-МЕХАНИЧНО ДВИЖЕНИЕ (брой) 

 

Рубрика „Статистически данни” на НСИ: https://infostat.nsi.bg/infostat/pages/module.jsf?x_2=4 

ОБЩИНА МАДАН 2016г. 2017г. 2018г. 

СКЛЮЧЕНИ БРАКОВЕ 35 27 36 

БРАКОРАЗВОДИ  5 10 10 

ЖИВОРОДЕНИ  86 83 76 

УМРЕЛИ   152 174 188 

ЕСТЕСТВЕН ПРИРАСТ  -66 -91 -112 
 

 

 

 

 

 ТРУДОВА ЗАЕТОСТ. РАВНИЩЕ НА БЕЗРАБОТИЦАТА - В община Мадан равнището на 

безработица продължава да е по-високо от средното за страната. Налице е отрицателен естествен 

прираст, населението в трудоспособна възраст намалява и съответно налице е увеличение на броя 

на населението в над трудоспособна възраст. Данните сочат постепенно намаляване нивата на 

безработица в общината, но въпреки това равнището е по-високо от средното за страната. 

През 2019г. се наблюдават положителни тенденции на пазара на труда характеризиращи се с 

нарастване на заетостта и намаляване на безработицата. 
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Средномесечният брой безработни лица в община Мадан към 30.11.2019 г. е 439 лица, от които 296 

жени и 143 мъже.  

Образователната структура на регистрираните в ДБТ безработни лица (средномесечен брой) към 

30.11.2019г. е: 

- С висше образование                       – 38 лица (8.6 %); 

- Със средно образование                  – 237 лица (54.1%); 

- С основно и по-ниско образование – 164 лица (37.3%). 

 

-СТРУКТУРАТА НА РЕГИСТРИРАНИТЕ ЛИЦА СРЕДНОМЕСЕЧЕН БРОЙ ПО ВЪЗРАСТОВИ ГРУПИ 

КЪМ 30.11.2019 Г. Е КАКТО СЛЕДВА: 

 

ДО 19год. ОТ 20г. ДО 24г. ОТ 25г. ДО 29г. ОТ 30г. ДО 34г. ОТ 35г. ДО 39г. ОТ 40г. ДО 44г. ОТ 45г. ДО 49г. ОТ 50г. ДО 54г. 

3 лица 11 лица 29 лица 39 лица 44 лица 41 лица 28 лица 57 лица 

 

-РАВНИЩЕТО НА БЕЗРАБОТИЦА В ОБЩИНА МАДАН Е ПО-ВИСОКО ОТ СРЕДНОТО ЗА 

СТРАНАТА. ДАННИ ПО ГОДИНИ: 

 

 Равнище на безработица в 

Община МАДАН, 

средномесечно 
(https://www.infograf.bg/article/1522917443000) 

 

Равнище на безработица в  

Р България/Средно за 

страната 
(Източник: Агенция по заетостта, 

https://www.az.government.bg/stats/4/) 

2015 25,5 % 10,1 % 

2016 20,5 % 8,7 % 

2017 13 % 7,2 % 

2018  10,9 % 6,2 % 

2019 
8,2 % 

3,7 %  
(третото тримесечие на 2019 година - 

https://www.nsi.bg/bg/node/17676) 

 

-НАСЕЛЕНИЕ ПОД, ВЪВ И НАД ТРУДОСПОБНА ВЪЗРАСТ (брой) 

 

МАДАН 
2015г. 

1
 2016г.

2
 2017г. 

3
 2018г. 

4
 

Общо Мъже Жени Общо Мъже Жени Общо Мъже Жени Общо Мъже Жени 

Под 

трудоспособна 

възраст 

1505 788 717 1471 763 708 1452 759 693 1430 755 675 

В трудоспособна 

възраст 
7203 3912 3291 7036 3851 3185 6827 3716 3111 6642 3600 3042 

Над 

трудоспособна 

възраст 

2742 957 1785 2767 963 1804 2790 975 1815 2814 992 1822 

https://infostat.nsi.bg/infostat/pages/reports/query.jsf?x_2=1083 

                                                 
1
 Трудоспособна възраст през 2015г.: жени от 16 до 60 години и 8 месеца и мъже от 16 до 63 години и 8 месеца. 

2
 Трудоспособна възраст през 2016г.: жени от 16 до 60 години и 10 месеца и мъже от 16 до 63 години и 10 месеца. 

3
 Трудоспособна възраст през 2017г.: жени от 16 до 61 години и мъже от 16 до 64  години. 

4
 Трудоспособна възраст през 2018г.: жени от 16 до 61 години и 2 месеца и мъже от 16 до 64 години и 1 месеца. 

https://www.nsi.bg/bg/node/17676
https://infostat.nsi.bg/infostat/pages/reports/query.jsf?x_2=1083
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 ОБРАЗОВАТЕЛНАТА СИСТЕМА - На територията на община Мадан образователните 

институции са 12 броя, разпределени както следва: общински детски градини – 5 бр., общински 

училища - 6 бр. и държавно училище -1бр. 

 

ОБЩ БРОЙ НА ДЕЦАТА И УЧЕНИЦИТЕ, ПОСЕЩАВАЩИ  

ИНСТИТУЦИИТЕ И ЗАЕТ ПЕРСОНАЛ: 

 

 Предучилищно обучение: 

 

Предучилищно 

обучение: 

 

Брой деца  Брой персонал 

3-4г. 4-5г. 5-6г. 6-7г. от тях 

със СОП 

Общо 

 

Педагог. 

специалисти 

Непедагог. 

специалисти 

общо 

Учебна 2016/2017  79 45 71 101 9 296 31 32 63 

Учебна 2017/2018 44 89 65 62 19 260 27 26 53 

Учебна 2018/2019 51 89 55 62 24 257 27 24 51 

Учебна 2019/2020 47 80 70 64 24 261 27 27 54 
 

 

 

 

 Начално, основно и средно образование: 
 

 

 

 

 

 

 

Начално, основно и 

средно образование: 

 

 Брой ученици Брой персонал 
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в
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Учебна 2016/2017  1051 36 4 0 1091 50 134 132,5 35 34,5 169 167 

Учебна 2017/2018 1046 34 4 0 1084 58 129 129 25 25 154 154 

Учебна 2018/2019 847 15 5 7 874 33 115,5 115,5 30,5 30,5 146 146 

Учебна 2019/2020 1005 19 7 6 1037 63 116 116 30 30 146 146 
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Видно от представените по-горе данни през учебната 2019/2020г. в училищата на община Мадан се 

обучават 1037 ученици, с 163-ма повече от учебната 2018/2019г. Децата, които посещават детска 

градина са 261, с 4 деца повече от предходната. Децата със специални образователни потребности 

/СОП/ в училищата през учебната 2019/2020г. са 63 и са с 30 повече от предходната, като в детските 

градини броят остава непроменен. 

 

През 2019г. обучението във всички училища се извършва на едносменен режим, осъществява се 

целодневна организация на учебния ден, осигурен е транспорт и столово хранене. За здравето на 

децата и учениците се грижат медицински специалисти. Материално-техническата база на училищата 

и детските градини е в добро състояние за провеждане на нормален образователно - възпитателен 

процес.  

Профилирано обучение на учениците се осъществява в СУ „Отец Паисий“ гр. Мадан с прием след 

завършен VІІ клас, като за учебната 2019/2020 г.  е с профил „Чужди езици“ с интензивно изучаване на 

Английски език и профил „Природни науки”. Професионално обучение се осъществява в ПГ „Васил 

Димитров” гр. Мадан с прием след завършен VII клас, като за учебната 2019/2020 г. са следните 

специалности: Компютърни техники и технологии, Добивни и строителни минни технологии. Други 

специалности, които се изучават в Професионалната гимназия са: Електроенергетика, Геология, 

Икономическа информатика, Митническа и данъчна администрация, Промишлена електроника.  

 

Осъществявайки своите правомощия и отговорности общината приоритетно координира 

изпълнението на приема на ученици в общообразователните, профилираните и професионалните 

паралелки; обхвата на децата и учениците, подлежащи на задължително образование; 

поддържането и обновяването на материално - техническата база; организацията на учебния ден 

в средищните училища; съдейства за развитие на способностите и интересите на децата.  

 

Организиране на свободното време за деца и ученици - Работата с децата в свободното им време в 

областта на културата и спорта се осъществява в клубовете, кръжоците и школите към читалищата 

и спортните клубове. Учениците вземат активно участие при реализирането на дейностите и 

мероприятията, заложени в Културния и Спортния календар на община Мадан. Провеждат се 

инициативи, целящи популяризиране на ползите от спорта и физическата активност, като основа 

на здравословен начин на живот, превенция срещу нетолерантността, насилието и агресията 

сред децата. В Общинската програма за закрила на детето са определени приоритетите  в областта 

на детската грижа, съобразeни както с националните, така и със специфичните местни потребности и 

ресурси.  

 

С цел насърчаване на творческите заложби и потребности на децата с изявени дарби, в 

Общинската програма за закрила на детето са заложени дейности за развитие на индивидуалните 

възможности и интереси на децата.  
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 СОЦИАЛНА ПОЛИТИКА - Усилията на община Мадан са насочени към запазване на 

създадените и изграждане на нови социални услуги в общността, вкл. и в домашна среда. 

 

От 2008 г. до настоящия момент на територията на община Мадан функционира социалната услуга 

за деца с увреждания – Център за социална рехабилитация и интеграция “Детелина“. Центърът 

предоставя комплекс от социални услуги, свързани с извършване на рехабилитация – двигателна, 

логопедична, психологична и социална, както и изготвяне и осъществяване на индивидуални програми 

за социално включване на деца с увреждания до 18-годишна възраст. Дейността се извършва чрез 

изготвяне и осъществяване на индивидуални програми за социално включване. За  потребителите с 

диагноза „Аутизъм“ и ДЦП се  осигурява сензорна терапия в специално оборудвана сензорна стая. 

Предоставят се и дейности за превенция на отклоняващо се поведение и противообществени прояви на 

деца, както и подкрепа и рехабилитация на деца, жертви на насилие и експлоатация. Оказва се 

подкрепа на семействата на потребителите. През 2017 - 2019г. се отчита трайна тенденция на 

увеличаване на броя на потребителите на социални услуги в ЦСРИ – Мадан, като през 2019г. 

потребителите са 50.  Екипът на ЦСРИ  работи, за да подпомогне децата в усвояването на минимума 

от знания за съответния масов клас и комуникира с учителите, с цел информация за степента на 

справяне с учебното съдържание; подкрепя интеграцията на децата със СОП в училищата и детските 

градини и включващото обучение. Децата със специални образователни потребности, които 

посещават Центъра през 2019 г., са от следните учебни заведения: ДГ „Елица” гр. Мадан - 7 деца; 

ДГ „Веселина” кв. Батанци  - 1 дете;  ДГ „Детелина” с. Боровина  - 1 дете; ДГ „Мечо Пух”, с. 

Пловдивци - 1 дете; СУ „Отец Паисий”  гр. Мадан - 13 ученици; СУ „Христо Ботев” с. Чепинци - 1 

ученик; ОУ “Н. Й. Вапцаров” гр. Мадан - 3 ученици и ОУ „П.Р.Славейков” с. Средногорци - 2 ученици.  

 

По Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси” 2007-2013г. община Мадан реализира в 

периода 2010-2011г. проект „Дневен център за възрастни хора – Мадан”, в резултат на който е 

създаден Дневен център за стари хора – Мадан. Наличната социална услуга е делегирана от 

държавата дейност, посещавана от 30 човека. В Дневния център за стари хора – Мадан се оказва 

подкрепа на лица, навършили възрастта за придобиване право на пенсия за осигурителен стаж и 

възраст по реда на чл. 68, ал. 1-3 от КСО, чрез предоставяне на храна, медицински услуги и 

подпомагане на социалното им включване. 

 

От началото на 2016г. до края на 2017г., община Мадан реализира с финансовата подкрепа на ЕС, 

чрез ЕСФ - Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси” 2014-2020, Процедура: 

BG05M9ОP001-2.002 „Независим живот”, проект "За по-активна, ефективна и устойчива социална 

политика, чрез иновативност на социалните модели, прилагани в община Мадан" по ОП "РЧР" 

2014-2020г. Особено достойнство на проекта е че бе насочен към предоставяне на услуги („Личен 

асистент“, „Социален асистент“ и „Домашен помощник“) в домашна среда и в общността с 

помощта на създадения по проекта Център за почасово предоставяне на услуги за социално 

включване в общността и в домашна среда - град Мадан (ЦППУСВОДС).Създадена бе 

възможността за създаване на нови работни места общо 61 броя – персонал в Центъра, 

включително и трудова заетост на лицата, които полагат грижи за близките си с увреждания. 

Предоставянето на услугите е в пълно съответствие с изискванията на минималните стандарти за 

качество на тези услуги, като по време на неговата реализация бяха обслужвани като постоянна 

величина 80 броя потребители. 

С Постановление № 332 от 22 декември 2017 г. за изпълнението на държавния бюджет на Република 

България за 2018 г. бяха отпуснати средства за предоставяне на социалните услуги „Личен асистент“, 

„Социален асистент“ и „Домашен помощник“ на лицата, на които е извършена социална оценка по 



 
Стр. 16 от 41 

правилата на Операция „Независим живот“, финансирана по Оперативна програма „Развитие на 

човешките ресурси“ 2014 – 2020 г., и след приключване на финансирането по програмата. Средствата 

се предоставиха след подписване на двустранно Споразумение № ФС01-0381/22.12.2017г. между 

Агенцията за социално подпомагане и Община Мадан при запазване на досегашното финансиране по 

Операция „Независим живот“ за горецитираните социални услуги. Община Мадан представяше на 

Агенцията за социално подпомагане до 15-о число ежемесечно отчет за превежданите от държавния 

бюджет средства за социалните услуги „Личен асистент“, „Социален асистент“ и „Домашен 

помощник“. Предоставянето на социалните услуги продължава и през 2019 година за периода от 1 

януари 2019 г. до 31 август 2019 г. съгласно Споразумение № ФС01-0575/28.12.2018г. между Агенция 

за социално подпомагане (АСП) и Община Мадан в изпълнение на Постановление № 344/21.12.2018 г. 

на Министерски съвет за изпълнението на държавния бюджет на Република България за 2019 година. 

 

Считано от 05.08.2019 г. влиза в сила Споразумение между Националния осигурителен институт, 

Агенцията за социално подпомагане и община Мадан за предоставяне на лична помощ в 

съответствие с установеното в Закона за лична помощ (В сила от 01.01.2019 г.). Осигуряването на лична 

помощ цели да подпомогне хора с увреждания да упражняват основните си права, да имат 

възможности за избор, независим живот, активно включване и участие в обществото и достъп до 

услуги и дейности. Към 01.02.2020 г. на територията на община Мадан има 61 потребители на 

услугата, вкл. 65 Лични асистенти предоставящи услугата.  

 

През 2018 година приключи изпълнението на проект с наименование "Подобряване качеството на 

живот на хора с увреждания и техните семейства на територията на община Мадан" съгласно 

подписан Административен договор за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ с Рег.№ 

BG05M9ОP001-2.005-0134-C01/30.03.2017г. по Процедура: BG05M9ОP001-2.005 „Активно включване” 

между Община Мадан и Министерство на труда и социалната политика - Управляващ орган на 

Оперативна програма ”Развитие на човешките ресурси” 2014-2020 г. Проекта бе с продължителност 18 

месеца, а именно от 30.03.2017г. до 30.09.2018г. В рамките на реализацията на проекта се 

осигурява заетост на 53 броя безработни/неактивни лица, полагащи грижи за зависими членове 

от семейството си, както и предоставяне на иновативни интегрирани услуги на 50 бр. лица. 

 

На 14.06.2018 г. между Община Мадан и Министерство на труда и социалната политика - Управляващ 

орган на Оперативна програма ”Развитие на човешките ресурси” 2014-2020 г. се сключи 

Административен договор за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по процедура чрез 

подбор на проекти BG05M9OP001-2.010 „Развитие на социалното предприемачество“ за изпълнение на 

проект „Развитие на социално предприемачество в община Мадан“. Общата стойност на проекта 

възлиза на 391 154,40 лева, а периодът за изпълнение на проекта е от 14.06.2018 г. до 31.12.2019 г. 

Целта на проекта е да се улесни достъпа до заетост и да се осигури подкрепа за социалното 

включване на ХОРА С УВРЕЖДАНИЯ и ЛИЦА В НЕРАВНОСТОЙНО ПОЛОЖЕНИЕ НА 

ПАЗАРА НА ТРУДА И ДРУГИ СОЦИАЛНО ИЗКЛЮЧЕНИ ЛИЦА чрез създаване на подходящи 

условия за професионалната им интеграция в сферата на социалната икономика. 

От 2 януари 2019 г. в изпълнение на проекта е осигурена заетост на 37 лица за период от 12 месеца в 

рамките на създаденото по проекта общинско социално предприятие „Озеленяване и благоустройство 

– Мадан“. Лицата са назначени по длъжности са както следва: Директор -  1 бр.; Психолог - 1 бр.; 

Счетоводител, той и експерт “Човешки ресурси”- 1  бр.; “Работник , озеленяване”  - 17 бр.; “Работник , 

поддръжка на пътища” - 17 бр. През 2020 г. след приключване изпълнението на проекта със собствени 

средства община Мадан продължава осигуряването на заетост за период от 6 месеца на 30 лица от 

целевата група както следва: 26 души на 4 часа и 4 души на 8 часа. 
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В община Мадан се предоставя и социална услуга „Приемна грижа” в рамките на проект  „Приеми 

ме - 2015“ по ОП „Развитие на човешките ресурси“ 2014-2020 г. съгласно Договор №BG05M9OP001-

2.002-0132-C01 м/у УО (МТСП) и конкретния бенефициент (АСП). На основание споразумение № 02 

към договора между Министерство на труда и социалната политика и Агенция за социално 

подпомагане проект „Приеми ме 2015“ е със срок до 31.12.2020 г. (община Мадан - партньор).   

 

През 2019 г. продължи изпълнението на Проект „Предоставяне на топъл обяд в община Мадан” по 

Оперативна програма за храни и/или основно материално подпомагане (Фонд за европейско 

подпомагане на най-нуждаещите се лица 2014-2020г.). 

 

През изминалата година стартира предоставяне на социално–здравната услуга „Патронажна грижа 

за възрастни хора и лица с увреждания“ по Проект "Изграждане на модел за патронажна грижа за 

възрастни хора и лица с увреждания в община Рудозем и община Мадан" по ОПРЧР за периода 2014-

2020г. процедура BG05M9ОP001-2.0.040. Услугата се предоставя от осем домашни санитари, 

медицинско лице, рехабилитатор и шофьор- координатор за период от 12 месеца. Патронажната грижа 

представлява индивидуализирана подкрепа за хора с увреждания и възрастни хора чрез предоставяне 

на интегрирани здравно- социални услуги (медицинска и двигателна рехабилитация, психологическа 

подкрепа и домашен санитар) в домашна среда от специализиран екип. 

 

На 01.11.2019 г. бе открита нова социална услуга в общността от резидентен тип – „Център за 

настаняване от семеен тип за пълнолетни лица с психични разтройства“. Създаденият Център е 

форма на социална услуга с капацитет 15 места, насочена към лица, които имат нужда от 24-часова 

грижа. Услугата е подходяща за лица с увреждания и стари хора с висока степен на зависимост от 

грижа. Социалната услуга създава среда на живот близка до семейната, при която лицата получават 

необходимата им индивидуализирана подкрепа за водене на относително самостоятелен и независим 

живот. В ЦНСТ се настаняват лица, притежаващи ЕР на ТЕЛК. 

 

В община Мадан продължава и предоставянето на здравната услуга „ХОСПИС – МАДАН“, 

представляваща комплекс от медицински услуги, насочени към диагностициране, лечение, 

рехабилитация, продължително медицинско наблюдение и полагане на специфични грижи. 

Капацитетът на услугата е 22 места. 

 

 ПРОИЗВОДСТВЕНА ДЕЙНОСТ И ТЪРГОВИЯ - Основните сектори, които са развити в 

община Мадан, са в сферата на минно-добивната промишленост, дървообработване, шивашка 

промишленост, хранително-вкусова промишленост, дейности по търговия на дребно и търговска 

дейност в места за хранене и развлечения. Бизнесът в селата е активен. На територията на общината 

развиват дейност около 933 фирми, като повече от половината са еднолични търговци - 549, а броят на 

едноличните дружества с ограничена отговорност е сравнително по-малък - 280. Събирателните 

дружества (СД) на територията на общината са 2 броя, Дружествата с ограничена отговорност 

(ООД) възлизат на 97, а Акционерните дружества (АД) са общо 5. Действащите дружества по Закона за 

задълженията и договорите (ДЗЗД) са 5 броя. 

 

IV. ОЦЕНКА/ПОСТИГНАТ НАПРЕДЪК ПО ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА ЦЕЛИТЕ И ПРИОРИТЕТИТЕ НА 

ОБЩИНСКИЯ ПЛАН ЗА РАЗВИТИЕ ВЪЗ ОСНОВА НА ИНДИКАТОРИТЕ ЗА НАБЛЮДЕНИЕ 

 

Ежегодно в общинския бюджет се предвиждат средства, имащи пряко отношение към реализацията на 

ОПР. Общината активно участва във финансовите схеми за подпомагане по оперативните програми за 
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привличане на допълнителни средства в изпълнение на заложените приоритети и постигане на целите 

на ОПР. Проблемите на общинско ниво и през 2019 година продължават да са свързани основно със 

следното: 

 влошени демографски показатели, свързани с отрицателния прираст, продължаваща 

миграция на млади и образовани хора, ниска раждаемост, висок дял на хора в надтрудоспособна 

възраст (застаряващо на населението);  

 продължителна безработица; 

 трудности за привличане на външни инвеститори; 

 недостиг на финансови средства. 

Системата от индикатори за наблюдение на изпълнението на ОПР, цели да отчита напредъка и 

степента на постигане на целите и приоритетите за развитие на общината по физически и финансови 

характеристики. За целите на плана са използвани два вида индикатори: индикатори за резултат и 

индикатори за въздействие. Индикаторите обхващат както физически характеристики (параметри), 

така и финансови по отношение реализацията на поставените цели и приоритети за развитие. При 

разработването и прилагането на системата от индикатори за наблюдение и оценка на изпълнението на 

ОПР са взети предвид общите индикатори в областта на регионалната политика и за постигане на 

растеж и заетост чрез структурната помощ на ЕС през периода 2014-2020 г. и стратегическите 

индикатори за степента на интегриране и изпълнение на глобалните цели, свързани с опазване на 

околната среда, в регионалната политика и планиране.  

В табличен вид по-долу са представени данни за 2019г. за изпълнени дейности в съответствие с 

приетите мерки по съответните приоритети и специфични цели от община Мадан за: Проекти и 

дейности, реализирани с финансови средства по програми и фондове на ЕС; Проекти и дейности, реализирани с 

финансови средства за капиталови разходи от капиталова (целева) субсидия, други привлечени средства и 

собствени средства.
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ІV.1. ПРОЕКТИ, РЕАЛИЗИРАНИ/В ПРОЦЕС НА РЕАЛИЗАЦИЯ ОТ ОБЩИНА МАДАН  С ФИНАНСОВИ СРЕДСТВА ПО ПРОГРАМИ И ФОНДОВЕ НА 

ЕВРОПЕЙСКИЯ СЪЮЗ , ПРЕЗ 2019 ГОДИНА 

№ Наименование на проекта 
Общ размер  

 /в лева/ 

Източници на 

финансиране 

Приоритет 

/Специфична 

цел/Мярка 

съгласно ОПР 

2014-2020 г. 

Резултати от проекта 

1. 

„Предоставяне на топъл обяд в община Мадан” 

Периоди на изпълнение на проекта: (1) октомври 

2016г. - април 2017г.; (2) май 2017г. - ноември 2017г.; 

(3) декември 2017г. - 31 декември 2018г. и (4) януари 

2019г. - декември 2019г. 

Статус към датата на доклада: текущ, след 

сключено Допълнително споразумение към договора 

продължава изпълнението му и през 2020 г. (01 

януари 2020 г. - 30 април 2020 г.) 

56 279,99 лв. 

с ДДС 

изразходени 

през 2019 г. 

Оперативна програма 

за храни и/или 

основно материално 

подпомагане (Фонд за 

европейско 

подпомагане на най-

нуждаещите се лица 

2014-2020г.) 

Приоритет 2, 

Специфична 

цел 2, Мярка 

2.2.1. 

Подобрено качество на живот и осигурена помощ и 

подкрепа на деца и семейства, на месечно подпомагане по 

реда и условията на чл. 9 от ППЗСП и самотно живеещи 

лица и семейства, получаващи минимални пенсии. 

Потребители на услугата -  80 бр. 

2. 

"Изграждане на модел за патронажна грижа за 

възрастни хора и лица с увреждания в община 

Рудозем и община Мадан", Процедура 

BG05M9ОP001-2.0.040 „Патронажна грижа за 

възрастни хора и лица с увреждания – Компонент 2“. 

Обща с-ст: 119 542,00 лв. 

Статус към датата на доклада: текущ 

47 714,61 лв. 

изразходени 

през 2019 г. 

ОП "Развитие на 

човешките ресурси"  

 2014-2020г., 

съфинансирана от 

Европейския съюз 

чрез Европейския 

социален фонд 

Приоритет 2, 

Специфична 

цел 2, Мярка 

2.2.1. 

Предоставяне на социално–здравната услуга „Патронажна 

грижа за възрастни хора и лица с увреждания“. Услугата   

представлява индивидуализирана подкрепа за хора с 

увреждания и възрастни хора чрез предоставяне на 

интегрирани здравно-социални услуги (медицинска и 

двигателна рехабилитация, психологическа подкрепа и 

домашен санитар) в домашна среда от специализиран 

екип. Мобилната социално-здравна услуга се предоставя по 

домовете на 42 одобрени потребители - лица на възраст над 

65 години; лица с валидно експертно решение на ТЕЛК; 

лица с хронични заболявания, нуждаещи се от 

продължително наблюдение и здравни грижи. 

3. 
„Приеми ме - 2015“. Община Мадан - Партньор.   

Статус към датата на доклада: текущ 

54 060,07 лв. 

изразходени 

през 2019 г. 

ОП „Развитие на 

човешките ресурси“ 

2014-2020 г., Договор 

№BG05M9OP001-

2.002-0132-C01 м/у 

УО (МТСП) и 

конкретния 

бенефициент (АСП). 

Приоритет 2, 

Специфична 

цел 2, Мярка 

2.2.1. 

Предоставяне на социална услуга „Приемна грижа”. 
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ІV.1. ПРОЕКТИ, РЕАЛИЗИРАНИ/В ПРОЦЕС НА РЕАЛИЗАЦИЯ ОТ ОБЩИНА МАДАН  С ФИНАНСОВИ СРЕДСТВА ПО ПРОГРАМИ И ФОНДОВЕ НА 

ЕВРОПЕЙСКИЯ СЪЮЗ , ПРЕЗ 2019 ГОДИНА 

№ Наименование на проекта 
Общ размер  

 /в лева/ 

Източници на 

финансиране 

Приоритет 

/Специфична 

цел/Мярка 

съгласно ОПР 

2014-2020 г. 

Резултати от проекта 

4. 

„Обучения и заетост за младите хора“ с Конкретен 

бенефициент - Агенция по заетостта (община Мадан - 

партньор). Договор № ОЗМ-ХУ-06-06-111#7 от 

25.10.2018г. за осигуряване на заетост по проект 

"Обучения и заетост за младите хора“ м/у общ. 

Мадан и АЗ. 

Статус към датата на доклада: текущ 

15 641,32 лв. 

КОМПОНЕНТ II  по 

ОП „Развитие на 

човешките ресурси“ 

2014-2020 г. 

Приоритет 2, 

Специфична 

цел 3, Мярка 

2.3.1. 

Осигуряване на заетост. 

5. 

„Обучения и заетост“ с Конкретен бенефициент - 

Агенция по заетостта (община Мадан - партньор). 

Договор № ОЗ-ХУ-06-06-711#6 от 30.11.2018г. (43 

лица) и Договор № ОЗ-ХУ-06-06-1939#6 от 

29.01.2019г. (20 лица) за осигуряване на заетост по 

проект "Обучения и заетост“ м/у общ. Мадан и АЗ. 

Статус към датата на доклада: текущ 

444 603,47 лв. 

КОМПОНЕНТ II  по 

ОП „Развитие на 

човешките ресурси“ 

2014-2020 г. 

Приоритет 2, 

Специфична 

цел 3, Мярка 

2.3.1. 

Осигуряване на заетост. 

6. 

"Работа" по ОП „Развитие на човешките ресурси“ 

2014-2020 г. съгласно сключен административен 

договор м/у МТСП и конкретния бенефициент - 

Агенцията по заетостта. (община Мадан - партньор). 

Статус към датата на доклада: реализиран 

80 807,87 лв. 

ОП „Развитие на 

човешките ресурси“ 

2014-2020 г. 

Приоритет 2, 

Специфична 

цел 3, Мярка 

2.3.1. 

Осигуряване на заетост. 
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ІV.1. ПРОЕКТИ, РЕАЛИЗИРАНИ/В ПРОЦЕС НА РЕАЛИЗАЦИЯ ОТ ОБЩИНА МАДАН  С ФИНАНСОВИ СРЕДСТВА ПО ПРОГРАМИ И ФОНДОВЕ НА 

ЕВРОПЕЙСКИЯ СЪЮЗ , ПРЕЗ 2019 ГОДИНА 

№ Наименование на проекта 
Общ размер  

 /в лева/ 

Източници на 

финансиране 

Приоритет 

/Специфична 

цел/Мярка 

съгласно ОПР 

2014-2020 г. 

Резултати от проекта 

7. 

"Развитие на социално предприемачество в община 

Мадан"  

Период на проекта: 14.06.2018г.-31.12.2019г.   

Статус към датата на доклада: реализиран 

Реализираната 

финансова 

помощ по 

проекта към 

31.12.2019 г. 

възлизa на 365 

282,15 лв. с 

вкл. ДДС. 

 

ОП "Развитие на 

човешките 

ресурси"  

 2014-2020г. 

Приоритет 2, 

Специфична 

цел 3, Мярка 

2.3.1. 

Целта на проекта е да се улесни достъпа до заетост и да се 

осигури подкрепа за социалното включване на ХОРА С 

УВРЕЖДАНИЯ и ЛИЦА В НЕРАВНОСТОЙНО 

ПОЛОЖЕНИЕ НА ПАЗАРА НА ТРУДА И ДРУГИ 

СОЦИАЛНО ИЗКЛЮЧЕНИ ЛИЦА чрез създаване на 

подходящи условия за професионалната им интеграция в 

сферата на социалната икономика. Осигурена е заетост за 

12 месеца на 34 броя лица от уязвимите групи на 

територията на община Мадан (Хора с увреждания и Лица 

в неравностойно положение на пазара на труда и други 

социално изключени лица) към създаденото в рамките на 

проекта ОБЩИНСКО СОЦИАЛНО ПРЕДПРИЯТИЕ 

„ОЗЕЛЕНЯВАНЕ И БЛАГОУСТРОЙСТВО – МАДАН“.  

8. 

"Реконструкция и рехабилитация на съществуващи 

общински пътища и съоръженията и 

принадлежностите към тях на територията на община 

Мадан" (Договор № 21/07/2/0/00430/23.10.2017г. за 

отпускане на безвъзмездна финансова помощ). 

Статус към датата на доклада: текущ 

Одобрената 

финансова 

помощ по 

проекта 

възлизa на 

6 449 140,14 

лв. с вкл. ДДС, 

изразходените 

средства към 

31.12.2019 г. са 

3 221 632,11 

лв. с вкл. ДДС. 

Програма за 

развитие на селските 

райони за периода 

2014-2020 г., 

подкрепена от 

Европейския 

земеделски фонд за 

развитие на селските 

райони. 

Приоритет 3, 

Специфична 

цел 1, Мярка 

3.1.1. 

Срокът за извършване на инвестицията е 36 месеца от 

датата на подписването на договора.Основната цел на 

проекта на община Мадан, съответства на целта на 

Подмярка 7.2. от ПРСР 2014-2020, която е да насърчи 

социалното приобщаване, намаляването на бедността и 

икономическото развитие в селските райони. По проекта е 

извършено следното: реконструирани и рехабилитирани 

общински пътища–38 309,35м2, тротоари–321 м2, габиони–

112 бр., телекомуникации-14 019,78 л.м. и рехабилитирано 

улично осветление в участъци от общински пътища, 

преминаващи през урбанизирани територии–

9368л.м.Изпълнените строително-монтажни работи по 

проекта обхващат възстановяване и подобряване на 

транспортно-експлоатационните качества на пътната 

настилка и част от пътното тяло с оглед осигуряване 

условия за безопасност на движението, добро отводняване 

на участъците, комфорт на пътуващите. Реконструкцията и 

рехабилитацията на участъци от общинските пътища на 

територията на община Мадан ще решат проблемите, които 

произтичат от дългогодишния период на експлоатацията 

им, лошото техническо състояние на асфалтовата настилка 

и др. 
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№ Наименование на проекта 
Общ размер  

 /в лева/ 

Източници на 

финансиране 

Приоритет 

/Специфична 

цел/Мярка 

съгласно ОПР 

2014-2020 г. 

Резултати от проекта 

9. 

"Реконструкция и рехабилитация на улична мрежа на 

територията на община Мадан" (Договор № 

21/07/2/0/00189/23.10.2017г. за отпускане на 

безвъзмездна финансова помощ). 

Статус към датата на доклада: реализиран 

Реализираната 

финансова 

помощ по 

проекта към 

31.12.2019 г. 

възлизa на 

2 143 439,11 

лв. с вкл. ДДС. 

 

Програма за 

развитие на селските 

райони за периода 

2014-2020 г., 

подкрепена от 

Европейския 

земеделски фонд за 

развитие на селските 

райони. 

Приоритет 3, 

Специфична 

цел 1, Мярка 

3.1.1. 

С реализацията на проекта се реконструираха и 

рехабилитираха: улици - 22 613 м2; тротоари - 3 499,77 м2 

и габиони - 33 бр. Основната цел на проекта на община 

Мадан, съответства на целта на Подмярка 7.2. от ПРСР 

2014-2020,която е да насърчи социалното приобщаване, 

намаляването на бедността и иконом.развитие в селските 

райони.За да се намалят съществуващите различия между 

селските и градските райони с подпомагането по мярката 

ще се създаде, подобри или разшири малка по мащаби 

инфраструктура в селските райони,вкл. и широколентова 

инфраструктура.Чрез подпомагането ще се постигне 

подобряване на транспортната свързаност,обновяване на 

техническа инфраструктура и достъп до широколентов 

интернет в селските райони.По този начин изпълнението на 

проекта допринася до ограничаването на диспропорциите в 

териториалното разпределение на населението и 

обезлюдяването на селските райони. 

10. 

„Проектиране и изграждане на компостираща 

инсталация и на инсталация за предварително 

третиране на битови отпадъци на територията на 

РДБО Мадан, за общините Мадан, Златоград и 

Неделино“ съгласно АДПБФП № BG16M1OP002-

2.002-0015-C01 от 20.11.2017г., съфинансиран от 

ОПОС 2014 - 2020 г.  

Статус към датата на доклада: текущ 

Обща стойност 

на проекта: 

9 039 369,69 

лв. с ДДС, 

изразходените 

средства към 

31.12.2019 г. са 

3 668 847,44 

лв. с ДДС. 

 

ОП “Околна 

среда” 2014 - 

2020г. 

Приоритет 3, 

Специфична 

цел 3, Мярка 

3.3.1.  

Целта на проекта е намаляване на количеството 

депонирани битови отпадъци чрез осигуряване на 

допълнителен капацитет за предварително третиране на 

смесено събрани битови отпадъци и за разделно събиране и 

рециклиране чрез компостиране на зелени и/или 

биоразградими отпадъци. Изграждането и въвеждането в 

експлоатация на инсталациите за компостиране и 

предварително третиране на битовите отпадъци, както и 

осигуряването на разделното събиране на зелени и/или 

биоразградими битови отпадъци ще допринесе за 

постигане на Специфична цел 1 на приоритетна ос 2 

„Отпадъци“ на ОПОС 2014-2020 г. – „Намаляване на 

количеството депонирани битови отпадъци“.  
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№ Наименование на проекта 
Общ размер  

 /в лева/ 

Източници на 

финансиране 

Приоритет 

/Специфична 

цел/Мярка 

съгласно ОПР 

2014-2020 г. 

Резултати от проекта 

11. 

„Реконструкция и рехабилитация на водоснабдителни 

системи и съоръжения на територията на община 

Мадан" (Договор № 21/07/2/0/00609 от 11.10.2018 г. 

за отпускане на безвъзмездна финансова помощ).  

Статус към датата на доклада: текущ 

Одобрената 

финансова 

помощ по 

проекта 

възлизa на 

6 926 105,65 

лв. с вкл. ДДС. 

Програма за 

развитие на селските 

райони за периода 

2014-2020 г., 

подкрепена от 

Европейския 

земеделски фонд за 

развитие на селските 

райони 

Приоритет 3, 

Специфична 

цел 1, Мярка 

3.1.2. 

Общо дължината на водопроводната мрежа, предмет на 

строителна интервенция по проекта на територията на 

община Мадан е в размер на  20 757,50 линейни метра. 

Проектът включва рехабилитация на улиците по цялата 

ширина, след изпълнение на водопроводите в селата 

Бориново, Върбина, Чурка, Ловци и Средногорци в размер 

на 25 904,90 кв.м. 

12. 

"Реконструкция, ремонт, оборудване и обзавеждане 

на СУ „Отец Паисий“-гр. Мадан" съгласно 

Административен договор №BG06RDNP001-7.002-

0008-C01/02.05.2019 г. за предоставяне на БФП. 

Статус към датата на доклада: текущ 

Одобрената 

финансова 

помощ по 

проекта 

възлизa на 1 

160 206,57 лв. с 

вкл. ДДС. 

Програма за 

развитие на селските 

райони за периода 

2014-2020 г., 

подкрепена от 

Европейския 

земеделски фонд за 

развитие на селските 

райони 

Приоритет 2, 

Специфична 

цел 1, Мярка 

2.1.1. 

Очакваният резултат от постигане на поставените цели на 

проекта е модернизирането на една от най-важните 

институции, а именно единственото средно училище в 

община Мадан, в което се обучават ученици до 

дванадесети клас, което е условие и предпоставка за 

икономическо и социално възраждане на общината. 

13. 

„Устойчива екологично-културна валоризация на 

минни и кариерни обекти в трансграничния регион” 

съгласно Договор № B2.6c.21/04.07.2019 г. за 

предоставяне на безвъзмездна финансова помощ 

(Договор за субсидия).  

Статус към датата на доклада: текущ 

Общата с-ст на 

проекта 

възлиза на 2 

465 897,20 лв. с 

вкл. ДДС, като 

предвидените 

средства за 

община Мадан 

са в размер на 

1 382 339,22 

лв. с вкл. ДДС.      

Програма за 

трансгранично 

сътрудничество 

ИНТЕРРЕГ-V-A 

Гърция – България 

2014-2020 г. 

Приоритет 4, 

Специфична 

цел 3, Мярка 

4.3.1. 

Основно за община Мадан по проекта е предвидено: 

превръщане на закрита мина изработка в Подземен минен 

музей „Сполука”, ремонт и рехабилитация на „Кристална 

зала” – Мадан и на „Музей по минно дело и рудодобив” – 

Мадан, Облагородяване на прилежаща територия в района 

на музейните съоръжения и ремонт, вкл. обезопасяване на 

„Пещера Шаренка”. 
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През 2019 година община Мадан реализира редица мерки и дейности с капиталови разходи (целева субсидия 

и собствени средства), които също допринесоха за постигане на целите и приоритетите на ОПР на община 

Мадан за периода 2014-2020 г., както следва:  

 

ІV.2. Р  Е А Л И З И Р А Н И    О Б Е К Т И   П Р Е З   2019 г.  

ПРИОРИТЕТ/СПЕЦИФИЧНА ЦЕЛ/МЯРКА от ОПР 2014-2020 
Приоритет 1. Повишаване на конкурентоспособността на местната икономика за подобряване жизнения стандарт и 

доходите на населението. 

Специфична цел 3: Създаване на предпоставки за подобряване на бизнес средата. 

Мярка 1.3.2. Подкрепа за развитие на нов бизнес. 

Проектиране на обект:"КТП към ПУП-ПР за ПИ10,кв.45 по плана на с.Средногорци,общ.Мадан". (собствени 

средства) 

Приоритет 2: Развитие на човешките ресурси, подобряване достъпа до заетост, образование и здравеопазване. 

Специфична цел 1: Подобряване на достъпа и качеството на образованието, учене през целия живот. 

Мярка 2.1.1. Подобряване на инфраструктурата и повишаване на енергийната ефективност на образователните 

институции в община Мадан. 

Изграждане на безжични (тип WiFi) мрежи в училищата - Шаренка, Боровина и Средногорци. (собствени средства) 

Ремонт на парна инсталация - ОУ Средногорци. (собствени средства) 

Закупуване на компютър за нуждите на ОУ Шаренка. (собствени средства) 

Закупуване и монтиране на соларна система за ДГ "Елица" - Филиал 25-та- 1-ви етап. (собствени средства) 

Закупуване на компютърни конфигурации и преносими компютри за нуждите на СУ "Отец Паисий" град Мадан. 

(собствени средства) 

Специфична цел 2: Осигуряване на висококачествени социални и здравни услуги за местното население. 

Мярка 2.2.1. Повишаване на качеството и броя на предоставяните социални услуги. 

Ремонт на  помещения във връзка с откриване на нов вид социална услуга „Център за настаняване от семеен тип" 

(собствени средства) 

Споразумение № ФС01-0575/28.12.2018г., вкл. Анекс № ФС01-0521/21.08.2019г. между Агенция за социално 

подпомагане (АСП) и Община Мадан в изпълнение на Постановление № 344/21.12.2018 г. на Министерски съвет за 

изпълнението на държавния бюджет на Република България за 2019 година - предоставяне на социалните услуги: 

Личен/Социален асистент и Домашен помощник (за периода от 1 януари 2019г. до 31 декември 2019г.). (целева 

субсидия) 

Закупуване на компютър за нуждите на Център за настаняване от семеен тип град Мадан. (собствени средства) 

Приоритет 3: Доизграждане и подобряване на инфраструктурата за интегрирано пространствено развитие и 

опазване на околната среда. 

Специфична цел 1: Доизграждане и подобряване на техническата инфраструктура. 

Мярка 3.1.1. Рехабилитация/реконструкция на републиканската и общинската пътна мрежа (вкл. улична мрежа). 

Рехабилитация на Главен път с. Студена - с. Боровина от км.5+980 до км.8+560 втори етап.  (целева субсидия) 

Рехабилитация на вътрешни улици с.Мъглища - ул.№3 "Исеновска" с дължина 464 м. и отклонение към ил.3 с 

дължина 20м, улица № 4 "Имамска" към гробищен парк с дължина 521м. и ул. №5 "Бекташовска" с дължина 419м., 

обща площ 4544 м². (целева субсидия) 

Рехабилитация на вътрешни улици с.Равнища - ул.№1 с дължина 484м. , ул.№2 с дължина 100м и ул.№3 с дължина 

110м., обща площ 2327м². (целева субсидия) 

Рехабилитация на тротоари и подмяна на бордюри вътрешна градска част Мадан  с дължина 395м., ул."Явор" с 

дължина 392м. и ул."Перелик" с дължина 55м., обща площ 1533 м². (целева субсидия) 

Изграждане на подпорна стена с.Цирка. (целева субсидия) 

Изграждане на подпорна стена и водосток за укрепване на улица в с. Букова поляна между о.т. 83 и о.т. 86, община 

Мадан (ПМС 125/29.06.2018 г., преходен обект от 2018 г.). (целева субсидия) 

Проектиране на Главен път Мадан. (собствени средства)  

Изграждане на вътрешна улична мрежа, засягаща кв. 119, кв. 121, кв.123 с.Ловци. (целева субсидия) 
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ПРИОРИТЕТ/СПЕЦИФИЧНА ЦЕЛ/МЯРКА от ОПР 2014-2020 

Изграждане на автобусна спирка в центъра на село Леска. (собствени средства) 

Изграждане на подпорна стена кв.25, гр. Мадан (ул. "Здравец"). (собствени средства) 

Проширяване на път и доставка и монтаж на предпазна ограда - улица Вечерница, град Мадан. (собствени средства) 

Рехабилитация на ул.Туристическа, град Мадан. (собствени средства) 

Изграждане на спирки по населени места - с.Равнища, с.Средногорци, с.Ловци, с.Върбина, с.Леска, кв. Яновска. 

(собствени средства) 

Рехабилитация на вътрешни улици - на ул.Обединение - Койнарци. (собствени средства) 

Изграждане на два броя подпорни стени с.Митовска. (собствени средства) 

Рехабилитация на вътрешни улици с.Митовска. (собствени средства) 

Рехабилитация на вътрешни улици с.Буково. (собствени средства) 

Удължаване на водосток - с.Шаренска - с.Крайна. (собствени средства) 

Рехабилитация на вътрешни улици с.Шаренска. (собствени средства) 

Рехабилитация на вътрешни улици с. Леска. (собствени средства) 

Рехабилитация на вътрешни улици с. Букова поляна. (собствени средства) 

Рехабилитация на вътрешни улици с.Студена. (собствени средства) 

Чакълиране на път - Гъбата -Дишлийци-с.Купен. (собствени средства) 

Изграждане на подпорна стена на ул.Христо Ботев №46 гр.Мадан. (собствени средства) 

Отчуждаване за път в село Ловци по Заповед РД № 151/07.05.2019 г. по Решение № 610 от 24.10.2018 на ОбС Мадан. 

(собствени средства) 

Укрепване на стена с. Студена.  (собствени средства) 

Проектиране на обект "Рехабилитация на улици кв. „Батанци“, град Мадан. (собствени средства) 

Мярка 3.1.2. Реконструкция и изграждане на ВиК инфраструктура. 

Реконструкция на водопроводна и канализационна мрежа кв. Възраждане и кв. Шаренка в гр. Мадан - строителен 

надзор, авторски надзор и др. (целева субсидия) 

Специфична цел 2. Интегрирано пространствено развитие на територията. 

Мярка 3.2.2. Подобряване на взаимодействието и взаимовръзките между град Мадан и селата в общината. 

Изграждане на детски площадки град Мадан - Яновска. (целева субсидия) 

Изграждане на градска градина с кътове за отдих, площи с декоративно озеленяване и паркинг към МБАЛ „Проф. Д-

р Константин Чилов”, гр. Мадан (ПМС 165/07.08.2018 г.: 1 030 000 лв. и ПМС 315/19.12.2018 г.: 1 200 000 лв.) 

(целева субсидия) 

Рехабилитация на двора около кметството и детската площадка в с. Цирка. (собствени средства) 

Изграждане на улично осветление на кв.Възраждане, гр. Мадан. (собствени средства) 

Ремонт на покрив на общинска сграда - здравна служба с.Върбина. (собствени средства) 

Рехабилитация на площад с.Средногорци - втори етап. (собствени средства) 

Изграждане на детски площадки град Мадан - с. Митовска. (собствени средства) 

Изграждане на обществена тоалетна с. Лещак. (собствени средства) 

Придобиване на автомобил. (собствени средства) 

Ремонт на мостово съоръжение, кв. Шаренка. (собствени средства) 

Закупуване на вакумна мотометачна машина. (собствени средства) 

Закупуване на компютър за нуждите на Дирекция "СА" към общинска администрация. (собствени средства) 

Специфична цел 3: Опазване на околната среда и превенция на риска. 

Мярка 3.3.3. Превенция и управление на риска от природни бедствия и аварии. 

Ремонт на микроязовир Букова поляна (ПМС № 247/07.11.2017 г.) (целева субсидия) 

Съфинансиране на обект "Ремонт на микроязовир Букова поляна" (собствени средства) 

Възстановителни дейности  с. Боровина от т.80 до т.82 и СН (ПМС № 96 ОТ 25.04.2019 г. И ЗАПОВЕД № РД- 37 ОТ 26.01.2019г.) 

(целева субсидия) 
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ІV.2. Р  Е А Л И З И Р А Н И    О Б Е К Т И   П Р Е З   2019 г.  

ПРИОРИТЕТ/СПЕЦИФИЧНА ЦЕЛ/МЯРКА от ОПР 2014-2020 
Реконструкция на водосток на пътя за водохващане към Петров дол (ПМС № 96 ОТ 25.04.2019 г. И ЗАПОВЕД № РД- 37 ОТ 

26.01.2019г.) (целева субсидия) 

Реконструкция на участък от път Мадан – Митовска - Арпаджик (ПМС № 96 ОТ 25.04.2019 г. И ЗАПОВЕД № РД- 37 ОТ 

26.01.2019г.) (целева субсидия) 

Приоритет 4. Ефективно използване на местното природно и културно наследство за устойчиво развитие на 

туризма. 

Специфична цел 3: Балансирано развитие на туристическия продукт и провеждане на активна маркетингова 

политика. 

Мярка 4.3.1. Подкрепа развитието на различни видове туризъм и туристически атракции, изграждане на 

туристически информационен център и инфо точки. 

Изграждане на работен сондаж и санитарно охраняема зона Яновска. (целева субсидия) 

Изграждане на работен сондаж и санитарно охраняема зона Яновска – авторски надзор. (целева субсидия) 

Изготвяне на хидроложки доклад - сондаж Яновска. (целева субсидия) 

 

 

ІV.3. МАТРИЦА НА ИНДИКАТОРИТЕ ЗА РЕЗУЛТАТ ОТНОСНО ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА 

ОБЩИНСКИЯ ПЛАН ЗА РАЗВИТИЕ НА ОБЩИНА МАДАН 2014-2020 Г. (за 2019 година) 
Специфична цел, Мярка Индикатор за резултат Мярка Източник 

на инфор-

мация 

Период на 

отчитане 

СТОЙНОСТ 

ЗА 2019 Г. 

Приоритет 1. Повишаване на конкурентоспособността на местната икономика за подобряване жизнения 

стандарт и доходите на населението   

Мярка 1.1.1. Подкрепа за развитието на 

традиционни стопански дейности при 

използване на местни ресурси 

Подкрепени 

предприятия в 

традиционни отрасли 

брой ИСАК, 

ИСУН, 

ОБА 

годишно 0 

Мярка 1.2.1. Насърчаване сдружаването на 

производителите, създаване на местни 

клъстери 

Новосъздадени 

кооперации/ клъстери 

брой ИСАК, 

ОБА 

годишно 0 

Мярка 1.2.1. Насърчаване на 

предприемачеството и развитието на малки 

и средни предприятия 

Подкрепени МСП брой ИСУН годишно 0 

Мярка 1.3.1. Привличане на инвестиции 

Брой привлечени 

инвеститори 

брой ОБА 2 пъти за 

периода 

0 

Изготвен инвести-

торски профил 

брой ОБА 2 пъти за 

периода 

0 

Мярка 1.3.2. Подкрепа за развитие на нов 

бизнес 

Подобрена/изградена 

индустриална/бизнес 

зона 

дка ОБА 2 пъти за 

периода 

1 (стартиращи д-ти) 

Приоритет 2.  Развитие на човешките ресурси, подобряване достъпа до заетост, образование и здравеопазване 

Мярка 2.1.1. Подобряване на 

инфраструктурата и повишаване на 

енергийната ефективност на 

образователните институции в община 

Мадан  

Проекти/обекти за 

подобряване качест-

вото и създаване  на 

условия за достъп до 

образование 

брой ИСУН, 

ОБА 

годишно 0 

Обновени и модерни-

зирани училища и 

детски градини 

брой ИСАК, 

ОБА 

годишно 1 (сключен договор 

за БФП по ПРСР 2014-

2020) 

Мярка 2.1.2. Подобряване на условията за 

достъп до образование за лица от 

уязвимите групи на населението и 

предотвратяване на преждевременното 

напускане от училище 

Проекти за 

предотвратяване 

ранното напускане на 

училище и осигуряване 

на превенции  

брой ИСУН годишно 0 
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ІV.3. МАТРИЦА НА ИНДИКАТОРИТЕ ЗА РЕЗУЛТАТ ОТНОСНО ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА 

ОБЩИНСКИЯ ПЛАН ЗА РАЗВИТИЕ НА ОБЩИНА МАДАН 2014-2020 Г. (за 2019 година) 
Специфична цел, Мярка Индикатор за резултат Мярка Източник 

на инфор-

мация 

Период на 

отчитане 

СТОЙНОСТ 

ЗА 2019 Г. 

Мярка 2.1.3. Обучение през целия живот и 

придобиване на компетентности 

съобразени с предизвикателствата на 

пазара на труда 

Проекти за придоби-

ване на компетентн-

ости съобразени с 

пазара на труда,квали-

фикация и преквалиф. 

брой ИСУН годишно 0 

Мярка 2.2.1. Повишаване на качеството и 

броя на предоставяните социални услуги. 

Нововъведени социални 

услуги 

брой ИСУН 2 пъти за 

периода 

2 („Център за 

настаняване от семеен 

тип за пълнолетни 

лица с психични 

разтройства“ и 

социално–здравната 

услуга „Патронажна 

грижа за възрастни 

хора и лица с 

увреждания“) 

Подпомогнати 

социални услуги 

брой ИСУН, 

ОБА 

2 пъти за 

периода 

8 

Мярка 2.2.2. Подобряване достъпа и 

качеството на предоставяните здравни 

услуги 

Проекти за 

модернизиране на 

здравни заведения  

брой ОБА 2 пъти за 

периода 

1 (Изграждане на 

градска градина с 

кътове за отдих, 

площи с декоративно 

озеленяване и паркинг 

към МБАЛ „Проф. Д-

р Константин Чилов”, 

гр. Мадан) 

Мярка 2.3.1. Подкрепа за превенция на 

отпадането от пазара на труда. 

Реализирани 

проекти/инициативи за 

осигуряване на условия 

за превенция на 

отпадането от пазара на 

труда 

брой АЗ, ДБТ  годишно 0 

Мярка 2.3.2. Придобиване на ключови 

компетентности на заети и безработни 

лица, в т.ч. и обучения на работното място 

Обучени 

безработни/заети лица 

брой ИСУН, 

ОБА АЗ, 

ДБТ  

2 пъти за 

периода 

9 

Мярка 2.3.3. Подобряване на условията на 

труд на работното място 

Подкрепени МСП за 

подобрени условия на 

труд на работното 

място  

брой ИСУН, 

ОБА 

годишно 0 

 

 

1 

 Подобрени условия на 

труд в публичния 

сектор – оборудване на 

работните места в 

публичния сектор 

Приоритет 3. Доизграждане и подобряване на инфраструктурата за интегрирано пространствено развитие и 

опазване на околната среда. 

Мярка 3.1.1. Рехабилитация/реконструкция 

на републиканската и общинската пътна 

мрежа 

Обща дължина на 

реконструирани или 

подобрени пътища от 

РПМ 

км ОПУ-

Смолян 

2 пъти за 

периода 

Н/П 

Обща дължина на 

реконструирани или 

подобрени общински 

пътища 

км ИСАК; 

ОБА 

2 пъти за 

периода 

Реконструирани и 

рехабилитирани 

общински пътища–38 

309,35м2, тротоари–321 

м2, габиони–112 бр., 

телекомуникации-14 

019,78 л.м. и 

рехабилитирано улично 

осветление в участъци 

от общински пътища, 

преминаващи през 

урбанизирани 

територии–9368л.м. по 

ПРСР 2014-2020. 
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ІV.3. МАТРИЦА НА ИНДИКАТОРИТЕ ЗА РЕЗУЛТАТ ОТНОСНО ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА 

ОБЩИНСКИЯ ПЛАН ЗА РАЗВИТИЕ НА ОБЩИНА МАДАН 2014-2020 Г. (за 2019 година) 
Специфична цел, Мярка Индикатор за резултат Мярка Източник 

на инфор-

мация 

Период на 

отчитане 

СТОЙНОСТ 

ЗА 2019 Г. 

Обща дължина на 

реконструирани или 

подобрени улици 

км ИАСК, 

ОБА 

2 пъти за 

периода 

Реконструирани и 

рехабилитирани улици - 

22 613 м2; тротоари - 3 

499,77 м2 и габиони - 33 

бр. по ПРСР 2014-2020. 

Мярка 3.1.2. Реконструкция и изграждане 

на ВиК инфраструктура 

Реконструирана/подобр

ена водоснабдителна 

мрежа 

м ОБА 2 пъти за 

периода 

Н/П 

Реконструирана/новоиз

градена канализационна 

мрежа 

м ОБА 2 пъти за 

периода 

Н/П 

Мярка 3.2.1. Подобряване съгласуваността 

между устройствено и стратегическо 

планиране на територията. 

Изразходвани средства хил. 

лева 

ОБА 2 пъти за 

периода 

0 

Мярка 3.2.2. Подобряване на 

взаимодействието и взаимовръзките между 

град Мадан и селата в общината 

Реконструирано 

публично пространство 

кв. м ОБА, 

ИСАК 

2 пъти за 

периода 

4370 кв.м. - 

площад – с. 

Средногорци 

Сгради с внедрени 

мерки за енергийна 

ефективност в 

публичния/жилищен 

сектор 

брой ОБА, 

ИСУН, 

ИСАК 

2 пъти за 

периода 

0 

Населени места с 

осъществени 

благоустройствени 

мероприятия 

брой ОБА, 

ИСАК 

2 пъти за 

периода 

6 

 

Мярка 3.3.1. Подобряване, развитие на 

инфраструктура за третиране на отпадъци 

и внедряване на съвременни технологии 

Изразходвани средства хил. 

лева 

ОБА 2 пъти за 

периода 

3 117 

 

Мярка 3.3.2. Подобряване качеството на 

атмосферния въздух. 

Поддържани/озеленени 

площи 

дка ОБА 2 пъти за 

периода 

Н/П 

Мярка 3.3.3. Превенция и управление на 

риска от природни бедствия и аварии 

Изградени съоръжения 

за предотвратяване на 

наводнения в населени 

места 

м ОБА, 

ИСУН 

2 пъти за 

периода 

Н/П 

Приоритет 4. Ефективно използване на местното природно и културно наследство за устойчиво развитие на 

туризма 

Мярка 4.1.1. Опазване и възстановяване на 

природното наследство 

Залесена неземеделска 

земя 

дка 

ОБА 

2 пъти за 

периода 

Н/П 

Нови проекти за опаз-

ване и възстановяване 

на горския фонд 

брой ИСАК, 

РИОСВ 

годишно 0 

Мярка 4.2.1. Поддържане и подобряване на 

културната инфраструктура 

Брой обновени сгради 

на културни 

институции 

брой 

ИСАК, 

ОБА 

2 пъти за 

периода 

1 - Народно 

читалище „Иван 

Вазов-1999“ – гр. 

Мадан (ПРСР 2014-

2020) 
Мярка 4.2.2. Подобряване на достъпа до 

изкуство и повишаване на културата на 

населението. 

Брой подпомогнати 

културни събития и 

прояви 

брой 

ОБА 

годишно 50 

Мярка 4.3.1. Подкрепа развитието на 

различни видове туризъм и туристически 

атракции, изграждане на туриристически 

информационен център и инфо точки. 

Подкрепени 

туристически обекти 

брой ОБА, 

ИСАК 

годишно 0 

Новосъздадени турис-

тически и еко-пътеки 

брой ОБА 2 пъти за 

периода 

Н/П 

Подкрепени 

туристически хижи 

брой ОБА 2 пъти за 

периода 

Н/П 

Мярка 4.3.2. Комплексно маркетингово 

представяне и реклама на общината 

Изготвен комплексен 

маркетингов профил на 

брой ОБА 2 пъти за 

периода 

Н/П 
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ІV.3. МАТРИЦА НА ИНДИКАТОРИТЕ ЗА РЕЗУЛТАТ ОТНОСНО ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА 

ОБЩИНСКИЯ ПЛАН ЗА РАЗВИТИЕ НА ОБЩИНА МАДАН 2014-2020 Г. (за 2019 година) 
Специфична цел, Мярка Индикатор за резултат Мярка Източник 

на инфор-

мация 

Период на 

отчитане 

СТОЙНОСТ 

ЗА 2019 Г. 

общината 

Приоритет 5: Добро управление и повишаване на институционалния капацитет 

Мярка 5.1.1.Повишаване на 

професионалните и ключови компетенции 

на служителите в общинска администрация 

Служители с повишени 

професионалните 

знания и умения 

брой ИСУН, 

ОБА 

годишно 0 

Проведени обучения брой ИСУН, 

ОБА 

годишно 0 

Мярка 5.1.2. Въвеждането на нови 

управленски подходи, стандарти, 

укрепване на партньорството 

Извършен анализ и 

оптимизация 

брой ОБА годишно 0 

Мярка 5.1.3. Намаляване на 

административната тежест за бизнеса и 

местното население, достъп до качествени 

обществени услуги 

Оптимизирани 

процедури, свързани с 

предоставянето на 

услуги за граждани и 

бизнеса 

брой ОБА годишно 0 

Мярка 5.2.1. Поддържане и развитие на 

механизмите за обществени консултации, 

насърчаване на сътрудничеството между 

заинтересованите страни 

Изградени мрежи за 

решаване на местни 

проблеми  

брой ОБА годишно 0 

Създадени квартални 

съвети в Мадан 

брой ОБА годишно 0 

Създадени кметски 

съвети в населените 

места 

брой ОБА годишно 0 

Консултативни съвети брой ОБА 2 пъти за 

периода 

Н/П 

Мярка 5.2.2. Развитие на междуобщинско, 

трансгранично и транснационално 

сътрудничество 

Брой изпълнени 

проекти 

брой ОБА 2 пъти за 

периода 

1 (стартира 

трансграничен проект 

за развитие на минен 

туризъм) 
Мярка 5.2.3. Насърчаване на публично-

частното партньорство 

Новосъздадени ПЧП брой ОБА 2 пъти за 

периода 

0 

 

 

Във връзка с осъществяване на съгласуваност между два стратегически документа - Общински план за 

развитие на община Мадан за периода 2014-2020 г. и Регионален план за развитие на Южен централен 

район за планиране 2014-2020 г. (РПР на ЮЦР), и по-конкретно с цел подобряване на координационните 

механизми при наблюдението и оценката на регионалното и местното развитие в ЮЦР, по предоставените 

по-горе данни отчетната информация за община Мадан по индикаторите за наблюдение на постигнатия 

напредък по изпълнение на РПР на ЮЦР за 2019г. е следната: 

ІV.4. ОТЧЕТНА ИНФОРМАЦИЯ ЗА ОБЩИНА МАДАН по индикаторите за наблюдение на 

постигнатия напредък по изпълнение на РПР на ЮЦР  ЗА 2019 ГОДИНА 

 

№ 

 

И Н Д И К А Т О Р 

Мерна 

единица 

Отчетна 

стойност 

1 Новосъздадени и/или подобрени туристически атракции бр. 0 

2 Новосъздадени и/или популяризирани туристически продукти и дестинации бр. 0 

3 Относителен дял на населението, обслужвано от селищните пречиствателни 

станции за отпадъчни води (СПСОВ).  

 

% 

 

0 

4 Нерегламентирани сметища бр./дка 0 
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ІV.4. ОТЧЕТНА ИНФОРМАЦИЯ ЗА ОБЩИНА МАДАН по индикаторите за наблюдение на 

постигнатия напредък по изпълнение на РПР на ЮЦР  ЗА 2019 ГОДИНА 

 

№ 

 

И Н Д И К А Т О Р 

Мерна 

единица 

Отчетна 

стойност 

5 Реализирани проекти по ОПОС или ПРСР за изграждане и реконструкция на 

ВиК инфраструктура 

Забележка: Проект "Реконструкция и рехабилитация на водоснабдителни 

системи и съоръжения на територията на община Мадан" е със статус: 

текущ. Същият се реализира съгласно Договор № 21/07/2/0/00609 от 

11.10.2018 г. за отпускане на безвъзмездна финансова помощ по Програмата 

за развитие на селските райони за периода 2014-2020 г., подкрепена от 

Европейския земеделски фонд за развитие на селските райони. 

бр. 1 

6 Изградени системи за ранно предупреждение за възникващи опасности от 

наводнения, пожари, активиране на свлачищни райони 

бр. 0 

7 Реконструирани сгради и обекти на културата бр. 1 

8 Изградени и реконструирани обекти на инфраструктурата за професионален 

спорт и спорт в свободното време 

бр. 0 

9 Рехабилитирани образователни заведения, включително с осигурена 

високоскоростна интернет свързаност 

Забележка: Стартира изпълнението на проект "Реконструкция, ремонт, 

оборудване и обзавеждане на СУ „Отец Паисий“-гр. Мадан" съгласно 

Административен договор №BG06RDNP001-7.002-0008-C01/02.05.2019 г. за 

предоставяне на БФП.  

бр. 0 

10 Рехабилитирани здравни и социални заведения 

Забележка: * Изграждане на градска градина с кътове за отдих, площи с 

декоративно озеленяване и паркинг към МБАЛ „Проф. Д-р Константин 

Чилов”, гр. Мадан и * Ремонтирани помещения във връзка с откриване на нов 

вид социална услуга „Център за настаняване от семеен тип за пълнолетни 

лица с психични разтройства“. 

бр. 2 

11 Реализирани проекти по оперативните програми, съфинансирани от 

структурните и кохезионния фонд на ЕС 

Забележка: Към 31.12.2019 г. е реализиран 1 бр. проект със средства от ЕСФ 

("Развитие на социално предприемачество в община Мадан"), вкл. 1 бр. е в процес на 

изпълнение със средства от ЕСФ ("Изграждане на модел за патронажна грижа за 

възрастни хора и лица с увреждания в община Рудозем и община Мадан") – общо 2 бр. по 

ОП”РЧР” 2014-2020 г., ФЕПНХ – 1 бр. по ОП”ХОМП” 2014-2020., който 

продължава и през 2020 г., 1 бр. проект по ОПОС, който продължава 

реализацията си и през 2020 г. Община Мадан в качеството си на партньор 

през 2019 г. приключи реализацията на проект "Работа" по ОП „РЧР“ 2014-

2020 г., като продължава изпълнението на следните проекти: „Приеми ме - 

2015“, „Обучения и заетост за младите хора“ и „Обучения и заетост“ 

отново като партнираща организация. 

бр. 8 

12 Служители, преминали обучение за развитие на уменията за управление на 

проекти, финансов контрол и прилагане на интегрирани с/ за развитие 

бр. 0 

13 Брой създадени партньорства между университетите, НИИ и бизнеса бр. 0 

14 Реализирани проекти/инициативи по програмите за трансгранично 

сътрудничество 

Забележка: През 2019 г. съгласно Договор № B2.6c.21/04.07.2019 г. за предоставяне на 

бр. 1 
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ІV.4. ОТЧЕТНА ИНФОРМАЦИЯ ЗА ОБЩИНА МАДАН по индикаторите за наблюдение на 

постигнатия напредък по изпълнение на РПР на ЮЦР  ЗА 2019 ГОДИНА 

 

№ 

 

И Н Д И К А Т О Р 

Мерна 

единица 

Отчетна 

стойност 

безвъзмездна финансова помощ (Договор за субсидия) стартира изпълнението на проект 

„Устойчива екологично-културна валоризация на минни и кариерни обекти в 

трансграничния регион” по Програмата за трансгранично сътрудничество ИНТЕРРЕГ-V-A 

Гърция – България 2014-2020 г. 

15 Брой на интегрирани стратегически планове и документи за управление и 

развитие на гранични територии 

бр. 0 

16 Брой проекти за разширяване на сътрудничеството и насърчаване на 

икономическия, социалния и културния обмен между регионите на България и 

Европа 

бр. 0 

17 Население, живеещо на територия с реализирани планове за интегрирано 

градско развитие 

бр. 0 

18 Реализирани проекти за създаване/обновяване на зелени площи в градските 

райони 

бр. 0 

19 Реализирани проекти за подобряване качеството на средата и живота в селските 

райони – към 31.12.2019 г. са изпълнени 1 бр. проект по ОП „РЧР“ 2014-2020г. 

и 1 бр. проект по „ПРСР“ 2014-2020г. 

Забележка: Към датата на настоящия доклад в процес на реализация са 3 бр. 

проекти по ПРСР 2014-2020г., 1 бр. проект по ОПОС 2014-2020г. и 1 бр. 

проект по ОП „РЧР“„2014-2020г. 

бр. 2 

 

 

5 

20 Дължина на рехабилитирани/реконструирани пътища от  І клас км. 0 

21 Дължина на рехабилитирани/реконструирани пътища от ІІ и ІІІ клас км. 0 

22 Население с подобрен транспортен достъп % 85 

23 Новоизградени водоизточници за питейно-битови цели бр. 0 

24 Новоизградени пречиствателни станции за питейни води бр. 0 

25 Реализирани приходи от нощувки в средствата за подслон и местата за 

настаняване  

Забележка: реализирани нощувки за 2019 г. – 3 271 бр. 

млн. лв. 0,0009813 

V. ПРЕДВИДЕНИ ДЕЙСТВИЯ С ЦЕЛ ОСИГУРЯВАНЕ НА ЕФЕКТИВНОСТ И ЕФИКАСНОСТ ПРИ 

ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА ОБЩИНСКИЯ ПЛАН ЗА РАЗВИТИЕ 

 МЕРКИ ЗА НАБЛЮДЕНИЕ И МЕХАНИЗМИ ЗА СЪБИРАНЕ, ОБРАБОТВАНЕ И АНАЛИЗ 

НА ДАННИ. 

На основание Заповед № РД-267/09.07.2018 г. на Кмета на община Мадан се сформира Работна група („РГ“) 

за наблюдение изпълнението на ОБЩИНСКИ ПЛАН ЗА РАЗВИТИЕ НА ОБЩИНА МАДАН ЗА ПЕРИОДА 

2014-2020 г. в следния състав: 

1. Явор Митков Орлов (Заместник-кмет при община Мадан) – Ръководител; 

2. инж. Мартин Хубенов Моллов (Директор на Дирекция „Специализирана администрация“ при община 

Мадан) - Заместник Ръководител; 

3. Десислава Росенова Димитрова (Мл. експерт „Програми и стратегии“) - Секретар; 

4. Членове: 

- Бехчет Фехриев Сираков – представител на Общински съвет - Мадан; 

- Веселин Сергеев Атанасов - представител на Общински съвет - Мадан; 

- Раиф Мехмедов Карамисиров - представител на Общински съвет - Мадан; 

- Севдалина Хубенова Атанасова - Председател на Управителния съвет на Фондация „Животът е хубав”, 
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която подпомогна Ръководството на общината в изготвянето на настоящия Годишен доклад за периода 

01.01.2019-31.12.2019г. Екипът постави акцент върху заложените приоритети/цели/мерки и реализираните 

проекти и дейности в периода на отчитане/докладване. Работата на РГ по изготвянето на настоящия Годишен 

доклад включваше изработване на рамка за оценка, разпределяне на задачите между членовете на екипа, 

класифициране на проектите – изпълнени, в процес на изпълнение и др. дейности в изпълнение на плана, 

реализирани в периода на докладване, обработка и анализ на събраните данни и информация. Общоприетата 

практика е винаги да се отделя максималното от общинския бюджет за подобряване условията на живот на 

гражданите на територията на общината. В последните години финансиране на различни видове мерки и 

дейности се търси предимно чрез кандидатстване на община Мадан и реализация на одобрените проекти по 

линия на Европейските и национални програми и фондове.  

Наблюдението върху резултатите от реализиране на Общинския план за развитие се осъществява 

посредством:  

 анализ на индикаторите за резултат и количество, които са разписани за постигане във всеки един от 

проектите с външно или собствено финансиране;  

 анализиране на данни от общински регистри за различните публични услуги, предлагани от 

Общината;  

 набиране на статистическа информация от различни институции и анализ на данните.  

 МЕРКИ ЗА ОСИГУРЯВАНЕ НА ИНФОРМАЦИЯ И ПУБЛИЧНОСТ.  

Плана за развитие на община Мадан за периода 2014-2020 е достъпен за всички ползватели на сайтовете на 

община Мадан (http://www.madan.bg/section-33-strategii_planove_pr.html) и на ОбС – Мадан                                           

(http://www.obs.madan.bg/documenti/programi.html).  

Информация по отношение изпълнението на мерките и дейностите залегнали в ОПР, обществеността 

получава и от публикациите в местните електронни и печатни издания от организираните пресконференции 

във връзка с подписване на договори за финансиране на проекти на Община Мадан. В електронните и 

печатни медии системно се отразява процеса на реализация на проектите. Информация се публикува и на 

официалния сайт на Общината. Всеки един от одобрените за финансиране проекти е разработен на базата на 

предвидените в Общинския план приоритети, съответства на поставените цели, като дейностите му попадат 

в планираните за изпълнение мерки.  

На обществено обсъждане се подлагат предложенията за поемане на общински дълг във връзка с 

реализацията на проекти, за които има подписани договори за предоставяне на безвъзмездна финансова 

помощ. Изпълнението на тези проекти изисква обезпечаване с финансови ресурси до верифицирането на 

разходите и възстановяването им от Управляващите органи на оперативните програми.  

 МЕРКИ ЗА ПОСТИГАНЕ НА СЪОТВЕТСТВИЕ НА ОБЩИНСКИЯ ПЛАН СЪС 

СЕКТОРНИТЕ ПОЛИТИКИ, ПЛАНОВЕ И ПРОГРАМИ НА ТЕРИТОРИЯТА НА 

ОБЩИНАТА.  

Действащият план за развитие на община Мадан за периода 2014-2020г. е разработен през 2014 г. в 

съответствие с предвижданията на Областна стратегия за развитие на област Смолян (2014-2020) г., 

Регионалния план за развитие на Южен централен район (2014-2020), Националната стратегия за регионално 

развитие (2012-2022), Националната програма за реформи (2011-2015), Националната програма за развитие 

България 2020, стратегията „Европа 2020”  и свързаните с тях стратегически и програмни документи.  

 МЕРКИ ЗА ПРИЛАГАНЕ НА ПРИНЦИПА НА ПАРТНЬОРСТВО.  

Главната цел на действията за прилагане на принципа за партньорство е да се осигури прозрачност и да се 

информират заинтересованите страни и участниците в процеса на формирането и прилагането на местната 

политика за устойчиво развитие относно очакваните резултати и ползите за местната общност като цяло, 

както и да се мотивират заинтересованите страни за активно участие в процеса на реализация.  

http://www.obs.madan.bg/documenti/programi.html
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Специфичните цели на действията обхващат:  

 Представяне в подходяща форма (публични дискусии, семинари, печатни материали, 

видеоматериали, публикации на уеб-страниците) на информация за предвижданията на общинския план за 

развитие за периода до 2020 г., за ролята на гражданите и на бизнеса по отношение определянето на 

приоритетите за развитие на общината и реализацията им и очакваните резултати в икономическата, 

социалната сфера, в областта на техническата инфраструктура и околната среда; 

 Фокусиране вниманието върху възможностите за изграждане на публично-частни партньорства и 

реализацията на проекти на тази основа в публичния сектор, насочени към подобряване на услугите, 

предоставяни на гражданите и бизнеса; 

 Разясняване на конкретните задачи, които стоят пред кмета, общинския съвет, общинската 

администрация, социалните и икономическите партньори, неправителствените организации и гражданското 

общество за осигуряване висока ефективност при изпълнението на плана;  

 Разясняване на необходимостта и значението на стратегическото планиране на развитието на 

общината за повишаване ефикасността на публичните разходи и осигуряването на по-голяма добавена 

стойност за общината;  

 Привличане вниманието на заинтересованите страни и гражданското общество за формиране на 

позитивно обществено мнение и активна гражданска позиция по отношение участието и подкрепата на 

ръководството на общината за реализация на плана.  

Основни партньори в изпълнението и наблюдението на ОПР са: общинска администрация, ОбС, 

представители на културни, социални, образователни институциите и на услуги по здравеопазване, групи от 

хора – представители на граждани, неправителствени организации, представители на бизнеса, публични 

институции и други, като всички те могат да бъдат привличани и/или да инициират участие в работата по 

изпълнение, наблюдение и контрол върху изпълнението на ОПР. Прави впечатление изключително доброто 

участие и съпричастност на ръководствата на училищата, детските заведения, кметовете на населени места и 

като цяло на всички заинтересовани страни.  

В процеса на реализация на ОПР се прилага принципа на партньорство най-вече в областта на реализация на 

проекти от общинско значение.  

 

VI. ЗАКЛЮЧЕНИЯ, ИЗВОДИ И ПРЕПОРЪКИ ЗА ПОДОБРЯВАНЕ НА РЕЗУЛТАТИТЕ ОТ НАБЛЮДЕНИЕТО  

 

В заключение на настоящия доклад, изводите и препоръките за подобряване на резултатите от реализация на 

ОПР на Община Мадан за периода 2014-2020г. обобщено са: 

 Създадена е добра организация за прилагане и изпълнение на ОПР от гледна точка на планирани и 

реализирани проекти, вътрешен мониторинг и контрол. Кметът отчита ежегодно напредъка в изпълнението 

на ОПР пред Общинския съвет.  

 Разработен е добър механизъм за избор на приоритетни за целевата територия проекти и дейности.  

 Създадена е добра проектна готовност и база данни с проектни предложения, за които се търсят 

възможности за финансиране.   

 Общината е натрупала сериозен опит в разработване на проекти и притежава административен 

капацитет за тяхното управление и отчитане.  

 През последните години община Мадан се е възползвала максимално от възможностите си за 

кандидатстване с проекти, съответно привличане и усвояване на средства от както от европейски и 

национални фондове и програми, така и от други донори. Общинската администрация следи за всички 

възможни европейски и национални програми и донорски организации, които биха могли да финансират 

отделни обекти, дейности и проекти, в изпълнение на ОПР. Преди кандидатстване с проектно предложение, 
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същото се съгласува с Общински съвет - Мадан с цел да се определи необходимостта от реализацията му, 

значимостта и приоритетността за общинското развитие. 

 Ангажиментите на Община Мадан са свързани с поддържането на общинската транспортна 

инфраструктура, уличната мрежа, водоснабдителна и канализационна инфраструктура, подобряване 

управлението на отпадъците, повишаване на енергийната ефективност и намаляване на публичните разходи 

за енергия. Осигуряване на финансови ресурси за развитието на техническата инфраструктура е сериозно 

предизвикателство пред администрацията, предвид нейната значимост за интегрираното социално-

икономическо развитие на общината и привличането на нови инвеститори в града и общината; 

 Налице е висока инициативност на общинска администрация в привличането на външни средства, 

което контрастира с много слаба такава на местния бизнес, като по този начин не се експлоатират в 

достатъчна степен потенциала и ресурсите на територията за подобряване местното икономическо развитие. 

 Необходимо е продължаване на действията на община Мадан и всички заинтересовани страни за: 

- осигуряване на по-добри условия и по-високо качество за живот; 

- създаване на по-благоприятна комплексна среда за задържане на младите хора;  

- стимулиране на предприемаческия дух;  

- стимулиране на процеси, свързани с разширяване на знанието и творчеството; 

- поддържане на и мерките, насочени към  опазването на околната среда;   

- продължаване изпълнението на проекти за повишаването на енергийната ефективност и използване на 

енергия от възобновяеми енергийни източници;  

- проучване и изпълнение на проекти за развитие на разнообразни форми на туризъм, поддържащи услуги 

и инфраструктура, реклама и привличане на туристически интерес; 

- възползване в максимална степен от възможностите за кандидатстване с проекти по обявени грантови 

схеми.  

Общинският план за развитие (ОПР) на община Мадан за периода 2014-2020 г. подпомага определянето на 

целите, средствата, инструментите и ресурсите, в чиито рамки политиката или програмата ще се реализира. 

Чрез тях в по-голяма степен се гарантират реалистичността, адекватността и кохерентността на 

политиките/програмите. Тяхното основно предназначение е и да оценят предварително възможните 

последици от осъществяването на политиките, да вземат предвид потребностите и очакванията на 

заинтересованите страни, да оценят съществуващите рискове и потенциалните конфликти. Предвиждането 

на обществени договорености и на обществено участие в изпълнението на политиката/програмата, вкл. 

колективни социални действия, може да бъде съществен проактивен принос към дизайна на 

политиката/програмата и към стратегията за изпълнението й. Този принос трябва да се превърне в 

неразделна част на подготовката и последващото прилагане на политиките и програмите. 

В заключение и на база гореизложеното община Мадан и през 2020, следва да продължава последователната 

си дългосрочно ориентирана и ресурсно осигурена общинска политика, адекватна и отговаряща на 

обективните социално – икономически и обществени условия за действия, насочени към постигане 

поставената от общината визия, отразяваща желанието за достигане на определено ниво на развитие на 

община Мадан.  
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VII. 
ОТЧЕТ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА ГОДИШНАТА ПРОГРАМА ЗА 2019 Г., ОТНОСНО РЕАЛИЗАЦИЯ НА ОБЩИНСКИ ПЛАН ЗА РАЗВИТИЕ НА 

ОБЩИНА МАДАН 2014-2020Г. 

 

Приоритет/ цел/ мярка (ОПР 2014-2020) 
период на 

изпълнение 

Обща ст-ст 

за периода с 

вкл. 

преходни 

дейности  

Обща ст-

ст за 

2019г. 

Източник на финансиране 

Фондове на 

ЕС 

Република

нски/Държ

авен 

бюджет 

Общински 

бюджет 
Заеми 

Други 

донори, 

програми и 

фондове 

лева с ДДС  лева с ДДС  лева с ДДС  лева с ДДС  лева с ДДС  лева с ДДС  лева с ДДС  

В С И Ч К О:   16 557 490 15 558 627 9 555 460 4 929 371 1 073 796 0 0 

                  

Приоритет 1. Повишаване на конкурентоспособността на местната икономика за подобряване 
жизнения стандарт и доходите на населението.   

2014-2020 2 400 2 400 0 0 2 400 0 0 

Специфична цел 1: Балансирано развитие на традиционни отрасли. 2014-2020 0 0 0 0 0 0 0 

Мярка 1.1.1. Подкрепа за развитието на традиционни стопански дейности при използване на местни 

ресурси. 
2014-2020 0 0 0 0 0 0 0 

                  

Мярка 1.1.2. Насърчаване сдружаването на производителите, създаване на местни клъстери. 2014-2020 0 0 0 0 0 0 0 

                  

Специфична цел 2: Подкрепа за повишаване на конкурентоспособността на малкия и средния бизнес. 2014-2020 0 0 0 0 0 0 0 

Мярка 1.2.1. Насърчаване на предприемачеството и развитието на малки и средни предприятия. 2014-2020 0 0 0 0 0 0 0 

                  

Специфична цел 3: Създаване на предпоставки за подобряване на бизнес средата. 2014-2020 2 400 2 400 0 0 2 400 0 0 

Мярка 1.3.1. Привличане на инвестиции. 2014-2020 0 0 0 0 0 0 0 

                  

Мярка 1.3.2. Подкрепа за развитие на нов бизнес. 2014-2020 2 400 2 400 0 0 2 400 0 0 

1.3.2.1. Проектиране на обект:"КТП към ПУП-ПР за ПИ10,кв.45 по плана на 

с.Средногорци,общ.Мадан". (актуализация на поименния списък  за капиталови разходи, респективно 
добавяне на нов обект) 

2019 2 400 2 400 0 0 2 400 0 0 

Приоритет 2: Развитие на човешките ресурси, подобряване достъпа до заетост, образование и 

здравеопазване. 
2014-2020 2 908 501 2 641 374 1 966 804 484 567 190 003 0 0 

Специфична цел 1: Подобряване на достъпа и качеството на образованието, учене през целия живот. 2014-2020 1 215 502 1 215 502 966 839 193 368 55 295 0 0 

Мярка 2.1.1. Подобряване на инфраструктурата и повишаване на енергийната ефективност на 

образователните институции в община Мадан.  
2014-2020 1 215 502 1 215 502 966 839 193 368 55 295 0 0 

2.1.1.1. Изграждане на безжични (тип WiFi) мрежи в училищата - Шаренка, Боровина и Средногорци. 

(актуализация на поименния списък  за капиталови разходи, респективно добавяне на нов обект) 
2019 26 022 26 022 0 0 26 022 0 0 

2.1.1.2. Ремонт на парна инсталация - ОУ Средногорци. (актуализация на поименния списък  за 

капиталови разходи, респективно добавяне на нов обект) 
2019 2 573 2 573 0 0 2 573 0 0 

2.1.1.3. Закупуване на компютър за нуждите на ОУ Шаренка. (актуализация на поименния списък  за 

капиталови разходи, респективно добавяне на нов обект) 
2019 700 700 0 0 700 0 0 

2.1.1.4. Закупуване и монтиране на соларна система за ДГ "Елица" - Филиал 25-та- 1-ви етап. 

(актуализация на поименния списък  за капиталови разходи, респективно добавяне на нов обект) 
2019 8 000 8 000 0 0 8 000 0 0 

2.1.1.5. Закупуване на компютърни конфигурации и преносими компютри за нуждите на СУ "Отец 

Паисий" град Мадан. (актуализация на поименния списък  за капиталови разходи, респективно 

добавяне на нов обект)  

2019 18 000 18 000 0 0 18 000 0 0 
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Приоритет/ цел/ мярка (ОПР 2014-2020) 
период на 

изпълнение 

Обща ст-ст 

за периода с 

вкл. 

преходни 

дейности  

Обща ст-

ст за 

2019г. 

Източник на финансиране 

Фондове на 

ЕС 

Република

нски/Държ

авен 

бюджет 

Общински 

бюджет 
Заеми 

Други 

донори, 

програми и 

фондове 

лева с ДДС  лева с ДДС  лева с ДДС  лева с ДДС  лева с ДДС  лева с ДДС  лева с ДДС  

2.1.1.6. Проект "Реконструкция, ремонт, оборудване и обзавеждане на СУ „Отец Паисий“-гр. Мадан" с 

обща стойност 1 160 206,57 лв. с вкл. ДДС по Програмата за развитие на селските райони за периода 
2014-2020 г., подкрепена от Европейския земеделски фонд за развитие на селските райони 

(Административен договор №BG06RDNP001-7.002-0008-C01/02.05.2019 г. за предоставяне на БФП). 

2019/2020 1 160 207 1 160 206,57 966 838,81 193 367,76 0 0 0 

Мярка 2.1.2. Подобряване на условията за достъп до образование за лица от уязвимите групи на 

населението и предотвратяване на преждевременното напускане от училище. 
2014-2020 0 0 0 0 0 0 0 

                  

Мярка 2.1.3. Обучение през целия живот и придобиване на компетентности съобразени с 

предизвикателствата на пазара на труда. 
2014-2020 0 0 0 0 0 0 0 

                  

Специфична цел 2: Осигуряване на висококачествени социални и здравни услуги за местното 
население. 

2014-2020 786 665 583 962 158 055 291 199 134 708 0 0 

Мярка 2.2.1. Повишаване на качеството и броя на предоставяните социални услуги. 2014-2020 786 665 583 962 158 055 291 199 134 708 0 0 

2.2.1.1. Проект „Предоставяне на топъл обяд в община Мадан”, финансиран по Оперативна програма за 

храни и/или основно материално подпомагане (Фонд за европейско подпомагане на най-нуждаещите се 
лица 2014-2020г.) - Период на проекта: (1) октомври 2016г. - април 2017г.; (2) май 2017г. - ноември 

2017г.; (3) декември 2017г. - 31 декември 2018г.; (4) януари 2019 г. - декември 2019 г.  

2016-2019 169 444 56 280 56 280 0 0 0 0 

2.2.1.2. Ремонт на  помещения във връзка с откриване на нов вид социална услуга „Център за 
настаняване от семеен тип" (преходен обект със собствени средства от 2018 г.). 

2018-2019 133 008 133 008 0 0 133 008 0 0 

2.2.1.3. Проект  „Приеми ме - 2015“ по ОП „Развитие на човешките ресурси“ 2014-2020 г. за  

предоставяне на социална услуга „приемна грижа” съгласно Договор №BG05M9OP001-2.002-0132-C01 
м/у УО (МТСП) и конкретния бенефициент (АСП). На основание споразумение № 02 към договора 

между Министерство на труда и социалната политика и Агенция за социално подпомагане проект 
„Приеми ме 2015“ е със срок до 31.12.2020 г. (община Мадан - партньор).   

2016-2020 143 599,25 54 060 54 060 0 0 0 0 

2.2.1.4. Споразумение № ФС01-0575/28.12.2018г., вкл. Анекс № ФС01-0521/21.08.2019г. между Агенция 

за социално подпомагане (АСП) и Община Мадан в изпълнение на Постановление № 344/21.12.2018 г. 

на Министерски съвет за изпълнението на държавния бюджет на Република България за 2019 година - 
предоставяне на социалните услуги: Личен/Социален асистент и Домашен помощник (за периода от 1 

януари 2019г. до 31 декември 2019г.). 

2019 291 198,91 291 198,91 0 291 198,91 0 0 0 

2.2.1.5. Закупуване на компютър за нуждите на Център за настаняване от семеен тип град Мадан. 
(актуализация на поименния списък  за капиталови разходи, респективно добавяне на нов обект) 

2019 1 700,00 1 700,00 0 0,00 1 700 0 0 

2.2.1.6. Проект "Изграждане на модел за патронажна грижа за възрастни хора и лица с увреждания в 

община Рудозем и община Мадан", Процедура BG05M9ОP001-2.0.040 „Патронажна грижа за възрастни 

хора и лица с увреждания – Компонент 2“, финансиран по ОП "Развитие на човешките ресурси"  
 2014-2020г.. Обща с-ст: 119 542,00 лв. 

2019 47 714,61 47 714,61 47 715 0,00 0 0 0 

Мярка 2.2.2. Подобряване достъпа и качеството на предоставяните здравни услуги. 2014-2020 0 0 0 0 0 0 0 

                  

Специфична цел 3: Подобряване на заетостта и качествените характеристика на човешките ресурси. 2014-2020 906 335 841 911 841 911 0 0 0 0 

Мярка 2.3.1. Подкрепа за превенция на отпадането от пазара на труда. 2014-2020 906 335 841 911 841 911 0 0 0 0 

2.3.1.1. Проект "Развитие на социално предприемачество в община Мадан" по ОП "Развитие на 

човешките ресурси" 2014-2020г. Период на проекта: 14.06.2018г.-31.12.2019г.  (подписан на 14.06.2018 

г. Административен договор за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ  № BG05M9OP001-
2.010-0702-C01). 

2018/2019 365 282,15 300 858,00 300 858,00 0 0 0 0 
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Приоритет/ цел/ мярка (ОПР 2014-2020) 
период на 

изпълнение 

Обща ст-ст 

за периода с 

вкл. 

преходни 

дейности  

Обща ст-

ст за 

2019г. 

Източник на финансиране 

Фондове на 

ЕС 

Република

нски/Държ

авен 

бюджет 

Общински 

бюджет 
Заеми 

Други 

донори, 

програми и 

фондове 

лева с ДДС  лева с ДДС  лева с ДДС  лева с ДДС  лева с ДДС  лева с ДДС  лева с ДДС  

2.3.1.2. Проект "Работа" по ОП „Развитие на човешките ресурси“ 2014-2020 г. съгласно сключен 

административен договор м/у МТСП и конкретния бенефициент - Агенцията по заетостта. (община 

Мадан - партньор). 

2019 80 807,87 80 807,87 80 807,87 0 0 0 0 

2.3.1.3. Проект „Обучения и заетост за младите хора“ с Конкретен бенефициент - Агенция по заетостта 

(община Мадан - партньор). Договор № ОЗМ-ХУ-06-06-111#7 от 25.10.2018г. за осигуряване на 
заетост по проект "Обучения и заетост за младите хора“ м/у общ. Мадан и АЗ - КОМПОНЕНТ II  по ОП 

„Развитие на човешките ресурси“ 2014-2020 г. 

2019/2020 15 641,32 15 641,32 15 641,32 0 0 0 0 

2.3.1.4. Проект „Обучения и заетост“ с Конкретен бенефициент - Агенция по заетостта (община Мадан 

- партньор). Договор № ОЗ-ХУ-06-06-711#6 от 30.11.2018г. (43 лица) и Договор № ОЗ-ХУ-06-06-

1939#6 от 29.01.2019г. (20 лица) за осигуряване на заетост по проект "Обучения и заетост“ м/у общ. 

Мадан и АЗ - КОМПОНЕНТ II  по ОП „Развитие на човешките ресурси“ 2014-2020 г. 

2019/2020 444 603,47 444 603,47 444 603,47 0 0 0 0 

Мярка 2.3.2. Придобиване на ключови компетентности на заети и безработни лица, в т.ч. и обучения на 

работното място. 
2014-2020 0 0 0 0 0 0 0 

                  

Мярка 2.3.3. Подобряване на условията на труд на работното място. 2014-2020 0 0 0 0 0 0 0 

                  

Приоритет 3: Доизграждане и подобряване на инфраструктурата за интегрирано пространствено 

развитие и опазване на околната среда. 
2014-2020 13 357 549 12 625 813 7 588 655 4 155 765 881 393 0 0 

Специфична цел 1: Доизграждане и подобряване на техническата инфраструктура. 2014-2020 6 949 576 6 933 108 4 470 893 1 812 191 650 025 0 0 

Мярка 3.1.1. Рехабилитация/реконструкция на републиканската и общинската пътна мрежа (вкл. 

улична мрежа). 
2014-2020 6 934 559 6 918 091 4 470 893 1 797 174 650 025 0 0 

3.1.1.1. Рехабилитация на Главен път с. Студена - с. Боровина от км.5+980 до км.8+560 втори етап. 2019 298 936 298 936 0 298 936 0 0 0 

3.1.1.2. Рехабилитация на улици в кв. Батанци - Рехабилитация на канализационна и водопроводна 

мрежа, подмяна на бордюри и тротоари - ПЪРВИ ЕТАП.                                                            

Прогнозирани средства, но нереализирани: 260 000,00 лв. 

2019 0 0 0 0 0 0 0 

3.1.1.3. Рехабилитация на вътрешни улици с.Мъглища - ул.№3 "Исеновска" с дължина 464 м. и 

отклонение към ил.3 с дължина 20м, улица № 4 "Имамска" към гробищен парк с дължина 521м. и ул. 

№5 "Бекташовска" с дължина 419м., обща площ 4544 м². 

2019 128 639 128 639 0 128 639 0 0 0 

3.1.1.4. Рехабилитация на вътрешни улици с.Равнища - ул.№1 с дължина 484м. , ул.№2 с дължина 100м 

и ул.№3 с дължина 110м., обща площ 2327м². 
2019 99 191 99 191 0 99 191 0 0 0 

3.1.1.5. Рехабилитация на тротоари и подмяна на бордюри вътрешна градска част Мадан  с дължина 

395м., ул."Явор" с дължина 392м. и ул."Перелик" с дължина 55м., обща площ 1533 м². 
2019 134 467 134 467 0 134 467 0 0 0 

3.1.1.6. Рехабилитация на водостоци ул.Христо Ботев (кв. Възраждане). Прогнозирани целеви средства, 

вкл. нереализирани през 2019 г. в размер на 20 000,00 лв., които се прехвърлят за изпълнение на обекта 

през 2020 г. 

2019-2020 0 0 0 0 0 0 0 

3.1.1.7. Изграждане на подпорна стена с.Цирка. 2019 10 000 10 000 0 10 000 0 0 0 

3.1.1.8. Изграждане на подпорна стена и водосток за укрепване на улица в с. Букова поляна между о.т. 

83 и о.т. 86, община Мадан (ПМС 125/29.06.2018 г., преходен обект от 2018 г.).    
2018-2019 84 348 67 880 0 67 880 0 0 0 

3.1.1.9. Проектиране на Главен път Мадан (преходен обект със собствени средства от 2018 г.). 2018-2019 22 500 22 500 0 0 22 500 0 0 

3.1.1.10. Изграждане на вътрешна улична мрежа, засягаща кв. 119, кв. 121, кв.123 с.Ловци - Етап 1 
(преходен обект/и със собствени средства от 2018 г.).                                                  Прогнозирани 

средства, но нереализирани: 38 362,00 лв. 

2018-2019 0 0 0 0 0 0 0 

3.1.1.10.1. Изграждане на вътрешна улична мрежа, засягаща кв. 119, кв. 121, кв.123 с.Ловци 2019 163 882 163 882 0 163 882 0 0 0 

3.1.1.11. Доизграждане на отводнително съоръжение ул.Младост кв.25, град Мадан (преходен обект със 
собствени средства от 2018 г.). Прогнозирани средства, но нереализирани: 2 000,00 лв. 

2018-2019 0 0 0 0 0 0 0 
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3.1.1.12. Изграждане на автобусна спирка в центъра на село Леска (преходен обект със собствени 
средства от 2018 г.) 

2018-2019 3 500 3 500 0 0 3 500 0 0 

3.1.1.13. Рехабилитация на вътрешни улици, Аврамовска - първи етап.                                                                                                

Прогнозирани целеви средства, вкл. нереализирани през 2019 г. в размер на 89 866,00 лв., които се 

прехвърлят за изпълнение на обекта през 2020 г. 

2019-2020 0 0 0 0 0 0 0 

3.1.1.14. Рехабилитация на вътрешни улици кв.Конски дол, гр. Мадан. Прогнозирани собствени 

средства, но нереализирани: 25 000,00 лв. 
2019 0 0 0 0 0 0 0 

3.1.1.15. Изграждане на подпорна стена кв.25, гр. Мадан (ул. "Здравец"). 2019 53 069 53 069 0 0 53 069 0 0 

3.1.1.16. Проширяване на път и доставка и монтаж на предпазна ограда - улица Вечерница, град Мадан. 2019 13 200 13 200 0 0 13 200 0 0 

3.1.1.17. Рехабилитация на ул.Туристическа, град Мадан. 2019 39 957 39 957 0 0 39 957 0 0 

3.1.1.18. Рехабилитация на ул."Орфей" - град Мадан, рехабилитация на водопровод и канализация. 

Прогнозирани собствени средства, вкл. нереализирани през 2019 г. в размер на 59 980,00 лв., които се 
прехвърлят за изпълнение на обекта през 2020 г. 

2019-2020 0 0 0 0 0 0 0 

3.1.1.19. Изграждане на спирки по населени места - с.Равнища, с.Средногорци, с.Ловци, с.Върбина, 

с.Леска, кв. Яновска. Предвидените средства се намаляват/актуализират, респективно изразходват, 
като има преходен остатък за 2020 г. - 8 970,00 лв. 

2019 16 757 16 757 0 0 16 757 0 0 

3.1.1.20. Рехабилитация на вътрешни улици - на ул.Обединение - Койнарци. 2019 39 982 39 982 0 0 39 982 0 0 

3.1.1.21. Изграждане на отводнително съоръжение, обрушване на ската, възстановяване на пътен банкет 
и озеленяване на ул. Република. Стойността за изпълнението на обекта се актуализира/увеличава, 

вкл. с-вата се прехвърлят за реализиране  за на обекта презпрез 2020 г.: 30 000,00 лв.  

2019-2020 0 0 0 0 0 0 0 

3.1.1.22. Изграждане на два броя подпорни стени с.Митовска. 2019 7 863 7 863 0 0 7 863 0 0 

3.1.1.23. Рехабилитация на вътрешни улици с.Митовска. Стойността за изпълнението на обекта се 

актуализира/увеличава, вкл. с-вата се прехвърлят за реализиране на обекта през 2020 г.: 107 612,00 лв.  
2019-2020 50 000 50 000 0 0 50 000 0 0 

3.1.1.24. Рехабилитация на вътрешни улици с.Буково. 2019 79 368 79 368 0 0 79 368 0 0 

3.1.1.25. Изграждане на път с.Ловци. Прогнозирани собствени средства, но нереализирани: 40 000,00 лв. 2019 0 0 0 0 0 0 0 

3.1.1.26. Удължаване на водосток - с.Шаренска - с.Крайна. 2019 20 000 20 000 0 0 20 000 0 0 

3.1.1.27. Рехабилитация на вътрешни улици с.Шаренска. 2019 59 940 59 940 0 0 59 940 0 0 

3.1.1.28. Проширяване на път - с.Шаренска- с.Крайна - с.Върба. Прогнозирани собствени средства, вкл. 

нереализирани през 2019 г. в размер на 10 000,00 лв., които се прехвърлят за изпълнение на обекта през 

2020 г. 

2019-2020 0 0 0 0 0 0 0 

3.1.1.29. Рехабилитация на вътрешни улици с.Дирало.  Стойността за изпълнението на обекта се 

актуализира/увеличава, вкл. с-вата се прехвърлят за  за изпълнение на обекта през 2020 г.: 70 011,00 лв.  
2019-2020 0 0 0 0 0 0 0 

3.1.1.30. Рехабилитация на вътрешни улици с. Леска. 2019 49 942 49 942 0 0 49 942 0 0 

3.1.1.31. Рехабилитация на вътрешни улици с. Букова поляна. 2019 89 093 89 093 0 0 89 093 0 0 

3.1.1.32. Рехабилитация на вътрешни улици с.Студена. 2019 49 995 49 995 0 0 49 995 0 0 

3.1.1.33. Чакълиране на път - Гъбата -Дишлийци-с.Купен. 2019 19 820 19 820 0 0 19 820 0 0 

3.1.1.34. Изграждане на подпорна стена на ул.Христо Ботев №46 гр.Мадан. (актуализация на поименния 

списък  за капиталови разходи, респективно добавяне на нов обект) 
2019 8 599 8 599 0 0 8 599 0 0 

3.1.1.35. Отчуждаване за път в село Ловци по Заповед РД № 151/07.05.2019 г. по Решение № 610 от 
24.10.2018 на ОбС Мадан. (актуализация на поименния списък  за капиталови разходи, респективно 

добавяне на нов обект) 

2019 5 840 5 840 0 0 5 840 0 0 

3.1.1.36. Укрепване на стена с. Студена.  (актуализация на поименния списък  за капиталови разходи, 

респективно добавяне на нов обект) 
2019 9 800 9 800 0 0 9 800 0 0 

3.1.1.37. Проектиране на обект "Рехабилитация на улици кв. „Батанци“, град Мадан. (актуализация на 2019 10 800 10 800 0 0 10 800 0 0 
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поименния списък  за капиталови разходи, респективно добавяне на нов обект). Обща с-ст: 27 000,00 

лв. 

3.1.1.34. Проект "Реконструкция и рехабилитация на съществуващи общински пътища и съоръженията 

и принадлежностите към тях на територията на община Мадан" (Договор № 21/07/2/0/00430 от 

23.10.2017 г. за отпускане на безвъзмездна финансова помощ по Програма за развитие на селските 
райони за периода 2014-2020 г., подкрепена от Европейския земеделски фонд за развитие на селските 

райони. Одобрената финансова помощ по проекта възлизa на 6 449 140,14 лв. с вкл. ДДС.) 

2017-2020 3 221 632,11 3 221 632,11 2 684 693,43 536 938,69 0 0 0 

3.1.1.35. Проект "Реконструкция и рехабилитация на улична мрежа на територията на община Мадан" 

(Договор № 21/07/2/0/00189 от 23.10.2017 г. за отпускане на безвъзмездна финансова помощ по 

Програма за развитие на селските райони за периода 2014-2020 г., подкрепена от Европейския 

земеделски фонд за развитие на селските райони. Реализираната финансова помощ по проекта възлизa 
на 2 143 439,11 лв. с вкл. ДДС). 

2017-2019 2 143 439,11 2 143 439,11 1 786 199,26 357 239,85 0 0 0 

Мярка 3.1.2. Реконструкция и изграждане на ВиК инфраструктура. 2014-2020 15 017 15 017 0 15 017 0 0 0 

3.1.2.1. Реконструкция на водопроводна и канализационна мрежа кв. Възраждане и кв. Шаренка в гр. 

Мадан - строителен надзор, авторски надзор и др. (преходен обект, целева субсидия от 2018 г.). 
2018-2019 15 017 15 017 0 15 017 0 0 0 

3.1.2.2. Проект "Реконструкция и рехабилитация на водоснабдителни системи и съоръжения на 

територията на община Мадан" (Договор № 21/07/2/0/00609 от 11.10.2018 г. за отпускане на 

безвъзмездна финансова помощ по Програма за развитие на селските райони за периода 2014-2020 г., 
подкрепена от Европейския земеделски фонд за развитие на селските райони. Одобрената финансова 

помощ по проекта възлизa на 6 926 105,65 лв. с вкл. ДДС.) 

2018-2020 0,00 0,00 0,00 0,00 0 0 0 

3.1.2.3. Изграждане на обществена чешма и водопровод кв.Яновска, община Мадан.                                                                        

Прогнозирани целеви средства, вкл. нереализирани през 2019 г. в размер на 15 220,00 лв., които се 
прехвърлят за изпълнение на обекта през 2020 г. 

2019-2020 0 0 0 0 0 0 0 

Специфична цел 2. Интегрирано пространствено развитие на територията. 2014-2020 2 538 199 2 469 691 0 2 249 999 219 692 0 0 

Мярка 3.2.1. Подобряване съгласуваността между устройствено и стратегическо планиране на 

територията. 
2014-2020 68 508 0 0 0 0 0 0 

3.2.1.1. Изработване на проект за общ устройствен план на община Мадан (преходен обект със 

собствени средства от 2018 г. - прогнозирани с-ва, вкл. нереализирани през 2019 г. в размер на 8 304,00 
лв., които се прехвърлят за изпълнение на услугата през 2020 г.). 

2017-2020 68 508 0 0 0 0 0 0 

Мярка 3.2.2. Подобряване на взаимодействието и взаимовръзките между град Мадан и селата в 

общината. 
2014-2020 2 469 691 2 469 691 0 2 249 999 219 692 0 0 

3.2.2.1. Изграждане на детски площадки град Мадан - Яновска. 2019 19 999,00 19 999,00 0 19 999 0 0 0,00 

3.2.2.2. Изграждане на градска градина с кътове за отдих, площи с декоративно озеленяване и паркинг 
към МБАЛ „Проф. Д-р Константин Чилов”, гр. Мадан (ПМС 165/07.08.2018 г.: 1 030 000 лв. и ПМС 

315/19.12.2018 г.: 1 200 000 лв. , преходен обект от 2018 г.) 

2018-2019 2 230 000 2 230 000 0 2 230 000 0 0 0,00 

3.2.2.3. Рехабилитация на двора около кметството и детската площадка в с. Цирка (преходен обект със 
собствени средства от 2018 г.). 

2018-2019 2 000 2 000 0 0 2 000 0 0,00 

3.2.2.4. Изграждане на улично осветление на ул. "Република", гр. Мадан (преходен обект със собствени 

средства от 2018 г. - стойността за изпълнението на обекта се актуализира/намалява, вкл. с-вата се 

прехвърлят за реализация на обектапрез 2020 г.: 7 627,00 лв., като се добавят още собствени средства 
в размер на 40 993,00 лв. ОБЩА С-СТ за изпълнение на обекта през 2020 г. - 48 620,00 лв.). 

2018-2020 0 0 0 0 0 0 0 

3.2.2.5. Изграждане на улично осветление на кв.Възраждане, гр. Мадан. 2019 19 975 19 975 0 0 19 975 0 0 

3.2.2.6. Ремонт на покрив на общинска сграда - здравна служба с.Върбина. 2019 14 973 14 973 0 0 14 973 0 0 

3.2.2.7. Рехабилитация на площад с.Средногорци - втори етап. 2019 80 770 80 770 0 0 80 770 0 0 

3.2.2.8. Изграждане на детски площадки град Мадан - с. Митовска. 2019 5 988 5 988 0 0 5 988 0 0 

3.2.2.9. Изграждане на обществена тоалетна с. Лещак. 2019 10 000 10 000 0 0 10 000 0 0 

3.2.2.10. Придобиване на автомобил. 2019 10 000 10 000 0 0 10 000 0 0 
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3.2.2.11. Ремонт на мостово съоръжение, кв. Шаренка. (актуализация на поименния списък  за 

капиталови разходи, респективно добавяне на нов обект) 
2019 39 950 39 950 0 0 39 950 0 0 

3.2.2.12. Закупуване на вакумна мотометачна машина. (актуализация на поименния списък  за 

капиталови разходи, респективно добавяне на нов обект) 
2019 35 400 35 400 0 0 35 400 0 0 

3.2.2.13. Закупуване на компютър за нуждите на Дирекция "СА" към общинска администрация. 

(актуализация на поименния списък  за капиталови разходи, респективно добавяне на нов обект) 
2019 636 636 0 0 636 0 0 

Специфична цел 3: Опазване на околната среда и превенция на риска. 2014-2020 3 869 773 3 223 014 3 117 763 93 575 11 676 0 0 

Мярка 3.3.1. Подобряване, развитие на инфраструктура за третиране на отпадъци и внедряване на 

съвременни технологии. 
2014-2020 3 668 847 3 117 763 3 117 763 0 0 0 0 

3.3.1.1. Изграждане на обособени места за поставяне на контейнери за смет. Прогнозирани собствени 
средства, вкл. нереализирани през 2019 г. в размер на 20 000,00 лв. 

2019 0 0 0 0 0 0 0 

3.3.1.2. Проект „Проектиране и изграждане на компостираща инсталация и на инсталация за 

предварително третиране на битови отпадъци на територията на РДБО Мадан, за общините Мадан, 
Златоград и Неделино“ съгласно АДПБФП № BG16M1OP002-2.002-0015-C01 от 20.11.2017г., 

съфинансиран от ОПОС 2014 - 2020 г. с обща стойност на проекта в размер на 9 039 369,69 лв. с ДДС 

(ДДС-то в размер на 1 488 308,47 лв. е възстановим данък по реда на ЗДДС). 

2017-2020 3 668 847,44 3 117 763 3 117 762,72 0 0 0 0 

Мярка 3.3.2. Подобряване качеството на атмосферния въздух. 2014-2020 0 0 0 0 0 0 0 

                  

Мярка 3.3.3. Превенция и управление на риска от природни бедствия и аварии. 2014-2020 200 926 105 251 0 93 575 11 676 0 0 

3.3.3.1. Ремонт на микроязовир Букова поляна (ПМС № 247/07.11.2017 г., преходен обект от 2018 г.). 2017-2019 141 100 45 425 0 45 425 0 0 0 

3.3.3.2. Съфинансиране на обект микроязовир Букова поляна (преходен обект със собствени средства 

от 2018 г., като през 2019 г. предвидените средства се увеличават/актуализират, респективно 
изразходват, като има преходен остатък за 2020 г. - 1 695,00 лв.). 

2018-2020 11 676 11 676 0 0 11 676 0 0 

3.3.3.3. Възстановителни дейности  с. Боровина от т.80 до т.82 и СН (ПМС  № 96 ОТ 25.04.2019 г. И 

ЗАПОВЕД № РД- 37 ОТ 26.01.2019г.) 
2019 19 994 19 994 0 19 994 0 0 0 

3.3.3.4. Реконструкция на водосток на пътя за водохващане към Петров дол (ПМС  № 96 ОТ 25.04.2019 
г. И ЗАПОВЕД № РД- 37 ОТ 26.01.2019г.) 

2019 17 860 17 860 0 17 860 0 0 0 

3.3.3.5. Реконструкция на участък от път Мадан – Митовска - Арпаджик (ПМС  № 96 ОТ 25.04.2019 г. И 

ЗАПОВЕД № РД- 37 ОТ 26.01.2019г.) 
2019 10 296 10 296 0 10 296 0 0 0 

Приоритет 4. Ефективно използване на местното природно и културно наследство за устойчиво 
развитие на туризма. 

2014-2020 289 040 289 040 0 289 040 0 0 0 

Специфична цел 1: Съхраняване и развитие на природния потенциал. 2014-2020 0 0 0 0 0 0 0 

Мярка 4.1.1. Опазване и възстановяване на природното наследство. 2014-2020 0 0 0 0 0 0 0 

                  

Специфична цел 2: Развитие и валоризиране на културното наследство. 2014-2020 0 0 0 0 0 0 0 

Мярка 4.2.1. Поддържане и подобряване на културната инфраструктура. 2014-2020 0 0 0 0 0 0 0 

                  

Мярка 4.2.2. Подобряване на достъпа до изкуство и повишаване на културата на населението. 2014-2020 0 0 0 0 0 0 0 

                  

Специфична цел 3: Балансирано развитие на туристическия продукт и провеждане на активна 
маркетингова политика. 

2014-2020 289 040 289 040 0 289 040 0 0 0 

Мярка 4.3.1. Подкрепа развитието на различни видове туризъм и туристически атракции, изграждане 

на туристически информационен център и инфо точки. 
2014-2020 289 040 289 040 0 289 040 0 0 0 

4.3.1.1. Изграждане на работен сондаж и санитарно охраняема зона Яновска – авторски надзор. 2019 12 000 12 000 0 12 000 0 0 0 

4.3.1.2. Изграждане на работен сондаж и санитарно охраняема зона Яновска - подготовка на документи 
за приемателна комисия и протокол от водовземане - проби.                                                    Прогнозирани 

средства, но нереализирани: 5 200,00 лв. 

2019 0 0 0 0 0 0 0 
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4.3.1.3. Изготвяне на хидроложки доклад - сондаж Яновска. 2019 16 300 16 300 0 16 300 0 0 0 

4.3.1.4. Изграждане на работен сондаж и санитарно охраняема зона "Яновска" (преходен обект, целева 
субсидия от 2018 г.). 

2018-2019 249 827 249 827 0 249 827 0 0 0 

4.3.1.5. Изграждане на работен сондаж и санитарно охраняема зона "Яновска". (актуализация на 

поименния списък  за капиталови разходи, респективно добавяне на нов обект) 
2019 10 913 10 913 0 10 913 0 0 0 

4.3.1.6. Проект: „Устойчива екологично-културна валоризация на минни и кариерни обекти в 
трансграничния регион” съгласно Договор № B2.6c.21/04.07.2019 г. за предоставяне на безвъзмездна 

финансова помощ (Договор за субсидия) по Програма за трансгранично сътрудничество ИНТЕРРЕГ-V-

A Гърция – България 2014-2020 г.Основно за община Мадан по проекта е предвидено: превръщане на 

закрита мина изработка в Подземен минен музей „Сполука”, ремонт и рехабилитация на „Кристална 

зала” – Мадан и на „Музей по минно дело и рудодобив” – Мадан, Облагородяване на прилежаща 

територия в района на музейните съоръжения и ремонт, вкл. обезопасяване на „Пещера Шаренка”. 
Общата с-ст на проекта възлиза на 2 465 897,20 лв. с вкл. ДДС, като предвидените средства за община 

Мадан са в размер на 1 382 339,22 лв. с вкл. ДДС.      

2019-2021 0 0   0 0 0 0 

Мярка 4.3.2. Комплексно маркетингово представяне и реклама на общината. 2014-2020 0 0 0 0 0 0 0 

                  

Приоритет 5: Добро управление и повишаване на институционалния капацитет. 2014-2020 0 0 0 0 0 0 0 

Специфична цел 1. Укрепване на административния капацитет за подобряване на процесите на 

управление. 
2014-2020 0 0 0 0 0 0 0 

Мярка 5.1.1. Повишаване на професионалните и ключови компетенции на служителите в общинска 

администрация. 
2014-2020 0 0 0 0 0 0 0 

                  

Мярка 5.1.2. Въвеждането на нови управленски подходи, стандарти, укрепване на партньорството. 2014-2020 0 0 0 0 0 0 0 

                  

Мярка 5.1.3. Намаляване на административната тежест за бизнеса и местното население, достъп до 

качествени обществени услуги. 
2014-2020 0 0 0 0 0 0 0 

                  

Специфична цел 2: Развитие на партньорство за подобряване на социално-икономическото развитие. 2014-2020 0 0 0 0 0 0 0 

Мярка 5.2.1. Поддържане и развитие на механизмите за обществени консултации, насърчаване на 
сътрудничеството между заинтересованите страни. 

2014-2020 0 0 0 0 0 0 0 

                  

Мярка 5.2.2. Развитие на междуобщинско, трансгранично и  транснационално сътрудничество. 2014-2020 0 0 0 0 0 0 0 

                  

Мярка 5.2.3. Насърчаване на публично-частното партньорство. 2014-2020 0 0 0 0 0 0 0 

                  

 

 

Годишният доклад за наблюдение на изпълнението през 2019г. на Общинския план за развитие на община Мадан (2014-2020) е приет от  

Общински съвет –  Мадан с Решение № 52, взето на заседание, проведено на 21.02.2020 г., Протокол № 5. 

 
 


